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Informace z radnice
Rada města Oder se v červnu sešla 
třikrát. Řádná 68. schůze se konala 
11. 6., následně proběhlo 24. 6. mimo‑
řádné 69. jednání a 26. 6. mimořád‑
né 70. jednání, a to Valná hromada 
Oderské městské společnosti. Zastu‑
pitelské zasedali ve středu 25. červ‑
na. Níže uvádíme některé z bodů 
z jednání. S úplným zněním usnese‑
ní ze schůzí rady a zasedání zastu‑
pitelstva města se můžete sezná‑
mit na sekretariátu starosty nebo 
na webových stránkách města.

»» Rada města schválila řádnou 
účetní závěrku Oderské městské 
společnosti, s. r. o. za rok 2024. 
Hospodaření společnosti skon‑
čilo účetním ziskem 126.764,10 Kč.

»» Zastupitelé schválili poskytnutí 
mimořádného finančního pří‑
spěvku Dělnickému domu v Od‑
rách, příspěvkové organizaci, 
účelově vázaného na úhradu 
ztrát z let minulých v doplňkové 
činnosti ve výši 1.227.000 Kč.

»» Zastupitelé vzali na vědomí in‑
formaci o  16. schůzi Kontrolního 
výboru a závěr kontroly. Kontrol‑
ní výbor se seznámil s projektem 
cyklostezky a  aktuální situací, 
byly dostatečným způsobem 
vysvětleny důvody prodlení, ne‑
shledal pochybení na  straně 
města, pochybení mohlo vznik‑
nout při zpracování souběžně ře‑
šených projektů, jednak projek‑
tu zatrubnění náhonu (projekt 
Státního pozemkového úřadu) 
a  jednak projektu cyklostezky 
(projekt města Oder).

»» Zastupitelé vzali na vědomí in‑
formaci o  17. schůzi Kontrolní‑
ho výboru a  doporučení zvý‑
šit podporu činnosti SVČ Odry 
ze strany zřizovatele, a  to buď 
prominutím, příp. snížením ná‑
jemného za tělocvičny, halu či 
kuželnu, nebo poskytnutím pří‑
spěvku na úhradu odměn exter‑
ních pracovníků.

»» Zastupitelé vzali na vědomí roz‑
pis třetího upraveného rozpočtu 
města Odry pro rok 2025, schvá‑
lili změnu závazných ukazatelů, 
strukturu, rozpočtová opatření 

a výši rozpočtu:  295 342,4 tis. Kč 
v příjmové části, 405 822,4 tis. Kč 
ve výdajové části a  110 480,0 tis. 
Kč osmá třída financování.

»» Zastupitelé souhlasili s  celoroč‑
ním hospodařením města Odry 
za rok 2024 bez výhrad, schvá‑
lili závěrečný účet města Od‑
ry za  rok 2024, účetní závěrku 
města sestavenou k  rozvaho‑
vému dni, tj. k 31. 12. 2024, výsle‑
dek hospodaření města Odry 
za  rok 2024 ve výši 46 013 802,31 
Kč a  vzali na vědomí zprávu 
o výsledku přezkoumání hospo‑
daření města Odry za rok 2024. 
Při přezkoumání hospodaření 
nebyly zjištěny chyby a  nedo‑
statky podle § 10, odst. 3, písm. a) 
zákona č. 420/2004 Sb.

»» Zastupitelé vzali na vědomí vý‑
roční zprávu o hospodaření Měst‑
ské nemocnice v Odrách, příspěv‑
kové organizace, za rok 2024.

Žádosti o dotace
Zastupitelé schválili na svém 23. za‑
sedání podání žádosti o dotace:

»» ze státního rozpočtu České 
republiky v  rámci rozpočto‑
vé kapitoly Ministerstvo vnitra 
na  realizaci projektu „Poříze‑
ní dopravního automobilu pro 
JSDH Klokočůvek", dále „Poří‑
zení dopravního automobilu 
pro  JSDH Loučky“ a   „Poříze‑
ní dopravního automobilu pro 
JSDH Veselí“, a  to v  maximální 
výši 70 % celkových způsobilých 
nákladů.

»» z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje v  rámci dotačního pro‑
gramu Oživení cestovního ru‑
chu podporou infrastruktury 
v  Moravskoslezském kraji 2025 
na projekt "Zpřístupnění důlního 
díla Johann II", a  to v max. výši 
55 % způsobilých nákladů pro‑
jektu.

Zastupitelé vzali na vědomí podání 
žádosti o dotaci:

»» z rozpočtu Ministerstva pro míst‑
ní rozvoj na projekt s  názvem 
„Úprava veřejného prostranství 
ul. Potoční v Odrách". 

»» z  Operačního programu Spra‑
vedlivé transformace 2021 - 2027, 
Výzvy č. OPST 76/2025 k překlá‑
dání žádostí na podporu konek‑
tivity škol II. na projekt s názvem 
„Modernizace konektivity zá‑
kladních škol v  Odrách" v  max. 
výši 85 % z  celkových způsobi‑
lých výdajů.

Přijaté dotace:
Zastupitelé schválili na svém 23. za‑
sedání přijetí dotací:

»» z Ministerstva kultury ČR v rámci 
programu Podpora projektů za‑
měřených na poskytování stan‑
dardizovaných veřejných slu‑
žeb muzeí a galerií pro rok 2025 
na projekt s názvem „Kolektivní 
monografie - Dějiny města Od‑
ry" ve výši 200.000 Kč.

»» ze státního rozpočtu České re‑
publiky v  rámci Programu pre‑
vence kriminality na místní 
úrovni 2025 na projekt s názvem 
„Odry - Asistenti prevence kri‑
minality v Odrách - 2025" ve výši 
max. 320.400 Kč a zároveň s po‑
vinnou spoluúčastí města ve výši 
minimálně 33 % z celkových ná‑
kladů projektu.

»» na projekt s  názvem „Rozvoj 
Infrastruktury v  cestovním ru‑
chu", financovaný v  rámci Fon‑
du malých projektů Euroregionu 
Silesia v  programovém období 
2021  -  2027, program Interreg 
Česko-Polsko, cíl 2.1 „Lepší pře‑
shraniční využití potenciálu udr‑
žitelného cestovního ruchu pro 
hospodářský rozvoj česko-pol‑
ského pohraničí", a to v max. výši 
80 % celkových způsobilých ná‑
kladů projektu a  zároveň max. 
69.256,71 EUR.

Vodovod Tošovice II. etapa
Zastupitelé schválili zařazení roz‑
počtové položky „Vodovod Tošovice - 
II. etapa" do rozpisu rozpočtu města 
pro rok 2025 do výdajové části ve vý‑
ši 4,3 mil. Kč a  do rozpisu rozpočtu 
města pro rok 2026 do výdajové čás‑
ti ve výši 23,5 mil. Kč. 

V roce 2024 byla realizována I. etapa 
vodovodu Tošovice, která zahrnova‑
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la regeneraci dvou vrtů, vybudová‑
ní nových přivaděčů a  rekonstrukci 
čerpací stanice s implementací nové 
technologie čerpání vody v automa‑
tickém režimu. Celková hodnota této 
investiční akce činila 8.186.682,82 Kč 
bez DPH. Podle OMS s. r. o. tato rekon‑
strukce významně přispěla k  elimi‑
naci častých poruch na přivaděčích, 
které byly způsobeny stářím zaříze‑
ní, a  rovněž vedla ke zjednodušení 
provozu. Nicméně i přes provedenou 
investici, došlo pouze k  částečné‑
mu zlepšení kvality dodávané pitné 
vody. Vysoký obsah železa ve vodě, 
který způsobuje usazování v  profilu 
vodovodu, a stáří některých částí vo‑
dovodních řadů (nefunkční podzem‑
ní hydranty) v  centru Tošovic, stále 
přispívají ke zvýšené četnosti odkalo‑
vání a ztrátám ve vodovodní síti. Tyto 
faktory také vedou k častým stížnos‑
tem obyvatel na kvalitu pitné vody.

Vzhledem k  těmto okolnostem je 
pro provozovatele OMS s.r.o. nezbyt‑
né zahájit realizaci II. etapy rekon‑
strukce, která zahrnuje pokračování 
výstavby výtlačného potrubí až po 
vodojem a  rekonstrukci stávajícího 
vodojemu. 

Kontaktní místo pro bydlení 
Zastupitelé vzali na vědomí zřízení 
kontaktního místa pro bydlení pro 
ORP Odry na Městském úřadě Odry. 
Dne 21. 5. 2025 byl Senátem ČR schvá‑
len návrh zákona o poskytování ně‑
kterých opatření v podpoře bydlení. 
Tento návrh zákona stanovuje se‑
znam 115 obcí s rozšířenou působnos‑
tí (ORP), které budou povinny od 1. 1. 
2026 zřídit tzv. kontaktní místo pro 
bydlení (KMB). Zbývajících 90 ORP, 
mezi které patří i město Odry, do té‑
to základní sítě zahrnuto nebylo.

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR do‑
pisem vyzvalo město Odry, aby se 
rozhodlo, zda má zájem se k aplika‑
ci zákona připojit dobrovolně. Obce, 
které se rozhodnou KMB zřídit, bu‑
dou následně zahrnuty do vládní‑
ho nařízení. KMB mají hrát klíčovou 
roli v  systému podpory osob ohro‑
žených ztrátou bydlení – poskytují 
poradenství, posuzují bytovou nouzi, 
vedou evidenci a koordinují podporu 
mezi jednotlivci a  institucemi. Tato 
agenda bude považována za pře‑
nesenou působnost a bude finančně 
kompenzována prostřednictvím pří‑
spěvku na výkon státní správy. Po‑

vinnost zřídit KMB vzniká k 1. 1. 2026, 
přičemž hlavní činnosti mají být 
spuštěny od 1. 7. 2026, což poskytuje 
obcím lhůtu k přípravě.

Rada města Odry zapojení se do sys‑
tému projednala na své 67. schůzi 
a rozhodla se pro připojení ORP Od‑
ry do míst zřizující KMB, které MMR 
sdělila. Pro kladné stanovisko Rady 
města přispěly zejména následující 
skutečnosti: V případě, že by institut 
nebyl zřízen, museli by se občané 
obracet na pracoviště v Novém Jičí‑
ně, kde však nemusí být dostatečná 
kapacita pracovníků k  efektivnímu 
řešení problematiky. Zátěž na odbor 
sociálních věcí by tak zůstala zacho‑
vána, nebo by se ještě zvýšila.  Zavá‑
dění institutu bude v počáteční fázi 
intenzivně metodicky podporováno. 
Při pozdějším zapojení tato podpo‑
ra již k  dispozici nebude. Agentura 
pro sociální začleňování garantuje 
v  rámci spolupráce s  městem Od‑
ry dostatečné personální kapaci‑
ty pro  podporu zavádění institutu 
a  sdílení dobré praxe. Rozhodnutí 
o vstupu do systému je vratné.

(red)

Veřejné projednání studie
Odpoledne 4. června proběhlo na 
oderské radnici veřejné projednání 
rozpracované studie „Revitalizace 
Masarykova náměstí“. Za autory 
studie  TŘI.ČTRNÁCT architekti s. r. o., 
se ho zúčastnili pánové Palenčar, 
Křeček, Babka a Jakl, kteří vysvětli‑
li, proč zvolili která řešení.  Mezi pří‑
tomnou veřejností nejvíce rezonova‑
lo téma bezpečnosti, pokud by bylo 
náměstí do budoucna řešeno jako 

sdílený prostor pro chodce i dopra‑
vu. Objevily se například také dota‑
zy na zeleň, nový vodní prvek, umís‑
tění vánočního stromu nebo odvod 
dešťové vody z plochy náměstí. Au‑
toři naslouchali podnětům občanů, 
současně je ale ujistili, že se všemi 
otázkami důsledně zabývali, než 
došli k finálnímu návrhu. 

(red)

Kašna oderského rodáka Emila 
Zimmermanna na Masarykově 
náměstí prošla pravidelnou jar‑
ní údržbou, při spuštění bohužel 
přestalo fungovat čerpadlo pro 
přívod vody, proto je stále na 
suchu. K opravě by mělo dojít 
začátkem července. 



6

Otevření zrekonstruované školní kuchyně 
V úterý 24. června proběhlo v základ‑
ní škole na Pohořské ulici slavnost‑
ní otevření nově zrekonstruované 
kuchyně a  jídelny. Zástupci města 
a  školy poděkovali nejen realizáto‑
rům, ale především kuchařkám okol‑
ních škol z  oderské Komenské, Ja‑
kubčovic nad Odrou a Jeseníku nad 
Odrou, které po dobu rekonstrukce 
vařily pro stálé strávníky z Pohořské. 

Vedle řady stavebních úprav získa‑
la kuchyně novou vzduchotechniku 
a nové moderní gastro vybavení. Re‑
alizace probíhala od srpna 2024 do 
května 2025.

Projektovou dokumentaci na stave‑
ní část zhotovila ostravská firma BY‑
VAST, s. r. o., realizaci provedly STAV‑
BYOPELKA, s.r.o. ze Spálova. Gastro 
vybavení zajistila včetně projektové 
dokumentace společnost Gastro‑
mach s.r.o. z Jeseníku. Vzduchotech‑
niku dodala firma PROAIR, s.r.o. ze 
Slavkova u Brna. Stavební dozor za‑
jistil Stemon holding, s.r.o. z Ostravy. 

Celkové realizační náklady byly 
24.580.266,81 Kč včetně DPH. Získali 
jsme dotaci z Operačního programu 
Životní prostředí s  maximální výší 
9.670.241,24 Kč. 

Projekt „Rekonstrukce gastro vyba‑
vení v ZŠ Pohořská Odry“  
č.  CZ.05.01.01/02/22_009/0002112 byl 
realizován v rámci Operačního pro‑
gramu Životní prostředí 2021 – 2027 
s  cílem snížení energetické nároč‑
nosti technologických gastro zaříze‑
ní školní kuchyně na Základní škole 

Odry, Pohořská 8, příspěvková orga‑
nizace. Projekt byl spolufinancován 
Evropskou unií.

(red)

Areál Střediska volného času 
Odry na ulici Komenského je 
od června nově ze všech stran 
oplocený. Věříme, že uzavření 
pozemku přispěje k bezpečí dětí.
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Do konce července se těšíme na vaše projekty
Už potřetí máme 300 tisíc korun 
pro realizaci vašich nápadů v rámci 
participativního rozpočtu města! 
Na podzim budeme opět společ‑
ně rozhodovat o  projektech, které 
vzniknou v našem městě a místních 
částech díky podnětům vás, našich 
občanů. Máte nápad, co ve svém 
okolí vylepšit? Právě teď je ta pravá 
chvíle dát nám o něm vědět. Návrhy 
je možné doručit do konce července. 
Formulář žádosti najdete na webo‑
vých stránkách města, v  infocentru 
nebo na vrátnici radnice. 

Fantazii při podávání návrhů 
se  meze nekladou, jen  je potřeba 
dodržovat pravidla participativní‑
ho rozpočtu, které jsou zveřejněny 
na  webu města. Projekt musí být 
uskutečnitelný na pozemcích města 
a nesmí stát více než 300 tisíc korun. 
V  případě nejasností vám více in‑
formací ráda poskytne Ing. Martina 
Paprskářová, MPA, LL.M., vedoucí od‑
boru finančního MěÚ Odry. 

Projekty mohou podávat fyzické 
osoby starší 18 let s  trvalým bydliš‑
těm v  Odrách. Je nutné, aby každý 
nápad podpořilo svými podpisy 
minimálně 20 obyvatel Oder (včetně 
místních částí). Přihlašovat lze 
akce investičního i  neinvestičního 
charakteru. Všem navrhovatelům 
doporučujeme konzultovat nápady 
předem pro co nejpřesnější stanovení 
předpokládaného rozpočtu. Po podá‑
ní návrhů, na které je vyhrazený čer‑
ven a červenec bude následovat kon‑

trola formální a obsahové správnosti 
a  posouzení jejich realizovatelnosti 
odbornou pracovní skupinou. Ta roz‑
hodne, které projekty postoupí do 
celoměstského hlasování, a  pak  už 
bude stačit přesvědčit o  jejich pozi‑
tivech co nejvíce ostatních Oderáků. 
Prostor k tomu bude jednak v rámci 
veřejného fóra a následně celý listo‑
pad, kdy budou moci občané hlaso‑
vat o projektech k realizaci. 

První ročník participativního rozpoč‑
tu byl vyhlášený v roce 2023, vznik‑
ly díky němu venkovní historické 

fotografie v  Odrách, houpačka 
a stůl na stolní tenis na hřišti ve Ví‑
tovce. V   loňském roce uspěla revi‑
talizace obecní studny a  instalace 
pumpy na návsi v  Dobešově, dovy‑
bavení sportoviště ve Vítovce a pin‑
gpongový stůl na dětském hřišti na 
ulici Komenského v Odrách, které se 
realizují letos. 

Pokud máte nápad, co ve svém oko‑
lí vylepšit, neváhejte a  dejte nám 
o něm do konce července vědět. Tě‑
šíme se na vaše nápady! 

(red)

Projekt MAP IV pro ORP Odry
Dne 9. června 2025 proběhlo 3. zase‑
dání Řídícího výboru projektu MAP 
IV pro ORP Odry. Během setkání byl 
schválen Strategický rámec do  ro‑
ku 2028, který mimo jiné zahrnuje 
několik zcela nových projektových 
záměrů. Proběhla také diskuse 
o  investičních prioritách a  dotač‑
ních titulech vhodných pro oblast 
školství. Projekt MAP IV byl zahájen 
v  prosinci 2023 a  jeho plánované 
ukončení je stanoveno na prosinec 
2025. Členové Řídícího výboru byli 
informováni o budoucnosti projektu 
MAP V, zvláštní pozornost byla vě‑

nována nové výzvě tohoto projektu, 
jejíž vypsání očekáváme a v letních 
měsících se Rada města rozhodne, 
zda v  projektu MAP V  pokračovat. 
Projekt MAP IV mezitím pokračuje 
a přináší do našich škol a školských 
zařízení řadu inovací, které zlepšují 
kvalitu výuky a  podporují rozvoj 
našich dětí. Díky evropským fondům 

můžeme zavádět moderní metody 
výuky, pořádat zajímavé akce 
a vytvářet inspirativní prostředí pro 
učení.

Erika Pecháčková 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Místní akční plán vzdělávání pro ORP 
Odry IV  registrační číslo projektu: 
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008271
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Otevření expozice Ó Odra
V  pondělí 23. června jsme v  Muzeu 
Oderska otevřeli novou stálou expo‑
zici Ó Odra. Výstava vlastivědného 
charakteru je věnované jednomu 
z  významných atributů Oderska – 
řece Odře. 

Řeka je v expozici pojata jako feno‑
mén, který zásadně ovlivnil nejen 
charakter krajiny a  okolní přírody, 
ale také život člověka v průběhu sta‑
letí. Mezioborový způsob interpreta‑
ce je moderní nejen v  oblasti vědy, 
ale také v  tvorbě expozic, které do 
určité míry evokují prohlídku mu‑
zejního depozitáře, neboť využívá 
systém výsuvných šuplíků, se který‑
mi návštěvníci sami aktivně pracují. 
Nová expozice seznamuje s geologic‑
kým vývojem naší oblasti, s paleon‑
tologickými nálezy v Nízkém Jesení‑
ku, mytologií vztaženou k řece Odře, 
botanikou, zoologií, prvním osídlení 
Oderské kotliny a Nízkého Jeseníku, 
poklady zde nalezenými, technický‑
mi stavbami na řece Odře, historický‑
mi povodněmi, plánovanými stavba‑
mi v povodí Odry a také monitoruje 
řeku Odru do Polska a Německa jako 
evropsky významný veletok. 

Řeka Odra nahradila v Muzeu Ode‑
rska expozici Proměny oderského 
děkanátu. Zhotovení probíhalo od 
konce listopadu 2024 do druhé po‑
loviny května 2025. Realizační firma 
Muzea Servis, spol. s  r.o. z  Brna si 
převzala prostory 28. 11. 2024 a do 19. 
5. 2025 dokázala zhmotnit myšlenky 
projektanta Lumíra Moučky, který 
je autorem nové expozice. Pracovníci 
Muzea Servis demontovali původní 
prvky, odstranili starou výmalbu, 
zrenovovali dřevěnou podlahu a in‑
stalovali tematické vitríny a  skří‑
ně, světla. Museli si poradit také 
s  přípravou a  instalací elektrických 
garnýží na opony. Obsahy do LCD 
televizí, projektorů, světla i  opony 
jsou řízené centrálně a musí na se‑
be přesně. Velkou výzvou byla ne‑
pochybně také výroba interaktivní 
figuríny nadlesního Adolfa Tollicha 
v životní velikosti, který expozici do‑
plňuje. Zhostil se jí sochař, řezbář 
a  publicista Andrej Irša. Proměnou 
prošla také chodba a  předsálí, kde 
na návštěvníky čeká speciální vizu‑

ální zážitek v  podobě hologramu 
boha řeky Odry Viadra.  

Nejtěžším úkolem bylo expozici za‑
plnit. Sehnat vhodné exponáty, na‑
psat texty, napsat scénář dokumen‑
tárního filmu o řece Odře. A to vše ve 
velmi krátkém čase. Obsah výstavy 
vytvořili pracovníci oderského odbo‑
ru kultury a školství, společně s ně‑
kolika nadšenci. Poděkování patří 
například Jakubu Jiráskovi a Tomáši 
Lehotskému z  Univerzity Palackého 
za zpracování geologického vývoje 
horního toku řeky Odry. Emilu Ma‑
teiciucovi za poskytnuté fotografie 
a také za zapůjčení exponátů, všem 
členům historicko-vlastivědného 
spolku Odry za zapůjčení exponátů 
a  cenné rady. Jakubovi Kubačkovi 
za zhotovení modelů živočichů horní 
Odry, modelů mostů na řece Odře 
a  za krásné zakomponování expo‑
nátů do různých biotopů. Virtuál‑
ní model historické podoby města 
Oder zpracoval Ondřej Juračka. Po‑
děkování patří také Pavlu Zemán‑
kovi, který velmi pomohl s  instala‑
cí kartografických a  uměleckých 
předmětů. Dále Petru Hradílkovi, za 
krásné preparáty živočichů žijících 
u  Oderských rybníků. Nelehkého 
úkolu se zhostili také Světlana a Ma‑
rek Audy, kteří natočili ve velmi krát‑
kém čase 15 minutový dokumentární 
film o  horním toku řeky Odry. Pře‑
kvapením vernisáže výstavy byl uni‑
kátní dar členů Historicko-vlastivěd‑
ného spolku, kteří muzeu věnovali 
stoličku mamuta srstnatého. 

Muzeum Oderska je otevřeno celo‑
ročně, od května do října vždy čtvr‑
tek, pátek a sobota od 9 do 17 hodin, 
mimo sezónu pak ve čtvrtek a pátek 

od 9 do 17 hodin. Mimo otevírací do‑
bu je možná prohlídka po předcho‑
zí domluvě i  mimo stanovené dny 
a časy. Více informací na webových 
stránkách www.muzeumoderska.cz.

Projekt „Ó Odra – nová expozice 
v Odrách“ byl realizován za přispění 
prostředků státního rozpočtu České 
republiky z  programu Ministerstva 
pro místní rozvoj. Identifikační čís‑
lo projektu: 117D721004057. Náklady 
za vytvoření nové expozice dosáhly 
částky 4.166.140,23 Kč, z  MMR - Ná‑
rodní program podpory cestovního 
ruchu v regionech jsme získali dota‑
ci ve výši 1.956.095 Kč. Za zpracování 
projektové dokumentace a  autor‑
ský dozor jsme zaplatili 355.800 Kč 
a  opět se podařilo (již v  roce 2024) 
získat dotaci z MMR – Národní plán 
obnovy ve výši 315.000 Kč. 

(red)
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Opravy silnic a výluka na železnici
Sokolovská ulice v Odrách
Správa a  údržba silnic Moravsko‑
slezského kraje plánuje velkoploš‑
nou opravu vozovky části silnice 
č. III/4417 a III/4418 v Odrách, v úseku 
ulice Sokolovská. 

ETAPA 1 a 1.1 
od 7. 7. do 17. 8. 2025 
V  první etapě bude zcela uzavřená 
ulice Sokolovská v  úseku od křižo‑
vatky s ulicí Nadační až po zatáčku 
před Skalními sklepy. Průjezd uli‑
cí Nadační směr sídliště Pod lesem 
bude zachován. V ulici Komenského 
a dále v ulici Nadační, v úseku od kři‑
žovatky s ulicí 1. máje po křižovatku 
s ulicí Sokolovská, bude po dobu prv‑
ní etapy platit zákaz zastavení. Au‑
tobusová zastávka Odry, Komenské‑
ho bude dočasně přemístěna na ul. 
1. máje (před bývalé kino). 

ETAPA 2 
od 18. 8. do 6. 9. 2025 
V  této etapě bude uzavřena uli‑
ce Nadační v  úseku od křižovatky 
s  ulicí 1. máje po křižovatku s  ulicí 
Sokolovská. Objížďka směr sídliště 
Pod  lesem bude přes ulici Komen‑
ského a  Sokolovská. V  ulici Komen‑
ského bude po dobu této etapy pla‑
tit zákaz zastavení.

Objízdná trasa směr Veselí, Dobešov 
bude vedena po silnici II/647, III/4417 
a III/4418.

Heřmánky průtah
Správa a  údržba silnic Moravsko‑
slezského kraje zahájila 1. července 

také rekonstrukci silnice II/442 v Heř‑
mánkách. 

I. ETAPA od 1. 7. – 31. 7. 2025 

V  1. etapě výstavby se bude reali‑
zovat úsek od křižovatky na Vítkov 
po křižovatku na Heřmanice. Objí‑
žďka povede z  Heřmánek po silni‑
ci III/44212 směr Heřmanice u  Oder 
a  dále přes Kaménku po III/4623 
směr Vítkov. Průjezd pro vozidla IZS 
bude zachován.

Opatření ve vedení příměstské 
autobusové dopravy: 
Spoje linky 238 neobslouží autobu‑
sovou zastávku Odry, Klokočůvek, 
rest. a  budou vedeny z  Heřmánek 
přímo do Heřmanic u  Oder. Stejně 
tak v opačném směru. Spoj č. 16 lin‑
ky 238 bude veden z Oder do Vítko‑
va přes Heřmanice u Oder. Následně 
bude z  Vítkova vypraven spoj č. 23 
linky 235 v  relaci Vítkov – Klokočov 
– Vítkov. 

II. ETAPA od 1. 8. – 31. 8. 2025 
Po celý srpen bude silnice II/442 prů‑
jezdná v obou směrech! 

III. ETAPA od 1. 9. – 30. 11. 2025
V  3. etapě se bude realizovat úsek 
od křižovatky na Heřmanice směr Ja‑
kubčovice n. Odrou, objízdná trasa z/
do Oder povede z/do  Heřmánek po 
III/44212 směr Heřmanice u Oder a dále 
přes Vítovku po silnici III/4623. Průjezd 
pro vozidla IZS bude zachován.

Opatření ve vedení příměstské 
autobusové dopravy: 

Spoje linky 238 budou vedeny 
z  Oder přes Vítovku do Heřmanic 
u Oder, následně budou vedeny zá‑
vlekem do Heřmánek, kde obslouží 
autobusovou zastávku Heřmánky 
a  vybrané spoje obslouží i  zastáv‑
ku Odry, Klokočůvek, rest. Následně 
budou spoje vedeny zpět do Heřma‑
nic u Oder a dále po své trase. Stejně 
tak v opačném směru. 

Dotčené zastávky:
Odry, Klokočůvek, rest. – neobslou‑
žena v I. etapě 
Odry, Loučky, pila – neobsloužena 
ve III. etapě
Odry, Loučky, osada – neobslouže‑
na ve III. etapě
Odry, Loučky,u mostu – neobslouže‑
na ve III. etapě
Odry, Loučky, škola – neobsloužena 
ve III. etapě
Jakubčovice n. Odrou, ROMO – ne‑
obsloužena ve III. etapě
Jakubčovice n. Odrou, pož. zbroj. – 
neobsloužena ve III. etapě
Ve III. etapě budou výše uvedené za‑
stávky obslouženy pouze linkou 615.

Výluka na železnici
V  termínu 1. 8. - 29. 8. 2025 je plá‑
novaná nepřetržitá výluka v  celém 
úseku trati 276 Suchdol nad Odrou 
- Budišov nad Budišovkou. Důvodem 
je oprava traťové koleje, výměna 
kolejnic a  opravy přejezdů P6697 
a P6698.

(red)
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Z činnosti Městské policie Odry
Ztracený tříletý chlapec 
nalezen díky pozornosti 
občanů
Hlídka Městské policie Odry (dále 
jen MPO) přijala telefonické ozná‑
mení od ženy z Oder, která uvedla, 
že se k  ní na ulici Sokolovská při‑
dal malý chlapec a následoval ji až 
na  sídliště Pod lesem ke zdejší re‑
stauraci Flóra. Podle oznamovatelky 
chlapec nevěděl, kde bydlí, a zřejmě 
se ztratil. Strážníci ihned vyrazili na 
místo, kde je očekávala žena spolu 
s chlapcem. Ten uvedl pouze své kře‑
stní jméno – Lukášek – a svůj věk - 
tři roky. Příjmení ani adresu bydliště 
však neznal. Hlídka začala oslovovat 
kolemjdoucí s dotazem, zda chlapce 
neznají. Po chvíli jedna z  maminek 
z  blízkého dětského hřiště dítě po‑
znala a  dokonce poskytla kontakt 
na jeho rodiče. Po  telefonické do‑
mluvě převezli strážníci malého ces‑
tovatele služebním vozidlem zpět do 
místa jeho bydliště. Naštěstí se celá 
událost obešla bez zranění, a to pře‑
devším díky všímavosti občanů. 

Součinnost s Policií ČR 
při prověřování incidentu 
na autobusovém nádraží
Hlídka MPO přijala telefonickou 
žádost o  součinnost od obvodní‑
ho oddělení Policie ČR v  souvislos‑
ti s  oznámením o  napadení osoby 
na autobusovém nádraží v Odrách. 
Na místo se hlídka dostavila společ‑
ně s hlídkou Policie ČR. Po příjezdu 
byly zjištěny tři osoby, které byly 
ztotožněny. Hlídka MPO zároveň 
provedla kontrolu přilehlého okolí, 
zda se v blízkosti nenachází zraně‑
ná nebo napadená osoba. Nikdo 
takový zde však nebyl. Na místě 
byla nalezena elektro-koloběžka 
značky Gogen, k níž se žádná z pří‑
tomných osob nehlásila. Hlídka 
MPO ji proto převzala jako nález. Ve 
22:30 hodin zjistili strážníci na Ma‑
sarykově náměstí osobu, která se 
podle dostupných informací mohla 
pohybovat v době incidentu v okolí 
autobusového nádraží. Tato osoba 
uvedla, že je jednou z poškozených 
osob, kterou měla jedna z dříve zjiš‑
těných osob shodit na zem. Vzhle‑
dem k tomu, že při události nedošlo 
ke zranění ani ke škodě na majetku, 

odmítla osoba záležitost dále řešit. 
Další opatření již hlídka MPO v dané 
věci nepřijala.

Ohlášení pokusu o sebevraždu
Hlídka MPO přijala telefonické 
oznámení od občana, který uvedl, 
že se u něj na zahradě nachází pří‑
tel jeho příbuzné. Uvedený muž má 
být v  podnapilém stavu a  vyhro‑
žovat sebevraždou oběšením. Na 
místo si měl přinést i lano, které za‑
koupil s úmyslem ukončit svůj život. 
Oznamovatel dále informoval, že 
událost nahlásil i Policii ČR. Na mís‑
to se neprodleně dostavila hlídka 
MPO společně s  hlídkou OO PČR 
Fulnek. Před vstupem na zahradu 
strážníky kontaktoval oznamovatel 
a  ukázal jim, kde se muž nachází. 
Po  domluvě s  hlídkou PČR vstoupil 
na zahradu jeden ze strážníků MPO. 
Na místě strážník nalezl muže sedí‑
cího na lavičce u mobilního domku, 
jak popíjí pivo z plechovky a kouří. 
Na dotaz, zda mu nebude vadit pří‑
tomnost strážníka, muž odvětil, že je 
mu to jedno. Strážník s ním zahájil 
klidnou konverzaci, během níž muž 
přiznal, že ho přestal bavit život 
a chce se oběsit. Uvedl, že si lano za‑
koupil na čerpací stanici a že smrt 
vidí jako jediné východisko ze své si‑
tuace. Strážník mu nabídl, že s ním 
zůstane tak dlouho, jak bude potře‑
ba, a že společně mohou hledat jiné 
řešení vzniklého problému. Po chvíli 
navrhl přivolání posádky Zdravot‑
nické záchranné služby k  poskyt‑
nutí odborné pomoci, s  čímž muž 
souhlasil. Strážník jej dále informo‑
val, že s  ohledem na jeho psychic‑
ký stav by bylo vhodné absolvovat 
vyšetření na psychiatrické ambu‑
lanci, konkrétně v PZS Opava, kam 
by mohl být převezen, pokud to je‑
ho zdravotní stav dovolí. Muž sou‑
hlasil i  s  tímto návrhem. Po příjez‑
du posádky ZZS byl muž na místě 
vyšetřen a  následně za doprovodu 
strážníků převezen do psychiatrické 
nemocnice v Opavě, kde byl předán 
do péče odborníků.

Znečištění komunikace
Hlídka MPO přijala telefonické 
oznámení, že na ulici Nová v Odrách, 
u domu č.p. 5, se již delší dobu obje‑

vují skvrny od oleje na vozovce. Po 
příjezdu na místo hlídka zjistila, že 
se jedná o únik provozních kapalin 
z  jednoho zaparkovaného vozidla. 
Provozovatel vozidla byl strážníky 
vyzván, aby zajistil vyčištění znečiš‑
těné komunikace a  nechal vozidlo 
opravit, aby nedocházelo k dalšímu 
úniku kapalin. V  opačném případě 
bude zjištěná skutečnost předána 
k dalšímu řešení příslušnému správ‑
nímu orgánu.

Žádost operačního střediska 
Policie ČR Ostrava
Hlídka MPO přijala telefonickou 
žádost o součinnost od operačního 
střediska Policie ČR Ostrava, a  to 
z důvodu vytíženosti hlídky OO PČR 
Odry. Jednalo se o prověření ozná‑
mení, ve kterém oznamovatelka 
uvedla, že se v domě na ulici Nové 
město nachází cizí agresivní muž, 
který opakovaně bouchá na dveře 
a dožaduje se vstupu do bytu. Hlíd‑
ka MPO se dostavila na místo, kde 
zjistila, že se jedná o  cizího státní‑
ho příslušníka pod vlivem alkoholu. 
Muž opakovaně tvrdil, že v  domě 
bydlí jeho kamarád, který jej ne‑
chce pustit dovnitř. Na místě však 
nikdo muže neznal a v domě nebyl 
přihlášen k  pobytu. Strážníci muže 
vyzvali k prokázání totožnosti a ná‑
sledně k opuštění objektu. Dále byl 
poučen o  dalším možném postupu 
v případě, že by se podobná situa‑
ce opakovala. Muž výzvy uposlechl 
a dům opustil.

Žádost operačního střediska 
Policie ČR Ostrava
Hlídka MPO přijala telefonickou 
žádost o součinnost od operačního 
střediska Policie ČR Ostrava. MPO 
byla požádána o pomoc při pátrání 
po muži, který měl na ulici Křížová 
údajně vytáhnout nůž na kolem‑
jdoucího poté, co ho tento upozor‑
nil, aby nekopal do svého psa. Po‑
dezřelý muž měl mít u sebe černého 
psa většího vzrůstu, na sobě šedou 
mikinu a  delší hnědé vlasy. Hlídka 
MPO zahájila pátrání po osobě od‑
povídající popisu a věc konzultovala 
s hlídkami OO PČR Nový Jičín a OO 
PČR Odry, které se pátrání taktéž 
účastnily. Při kontrole města Odry 
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hlídkou MPO nebyla osoba odpoví‑
dající popisu zjištěna. Celou záleži‑
tostí se nadále zabývala Policie ČR.

Žádost o součinnost
Hlídka MPO přijala telefonickou žá‑
dost o součinnost od hlídky OO PČR 
Odry ve věci podezření na vloupá‑
ní do jedné z chat v chatové oblas‑
ti Loučky u  Oder, kterého se měly 
dopustit tři osoby. Pod chatovou 
oblastí strážníci MPO nalezli tři oso‑
by odpovídající popisu z  oznáme‑
ní a provedli jejich ztotožnění. Tyto 
osoby uvedly, že byly pouze na ná‑
vštěvě u kamaráda. Hlídka následně 
provedla kontrolu a lustraci vozidla, 

které osoby užívaly – výsledek byl 
negativní. Po provedení těchto úko‑
nů byl kontaktován oznamovatel 
a  zároveň majitel chaty. Ten sdělil, 
že dotyčné osoby byly u něj již od‑
poledne na návštěvě, ale má pode‑
zření, že se večer do chaty vrátily 

s  úmyslem ji vykrást, případně mu 
způsobit újmu na zdraví nebo ma‑
jetku. Celou záležitostí se dále zabý‑
vala Policie ČR.

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Zlatá vážka doletěla do Oder
V  Černínském paláci v  Praze pro‑
běhlo 7. června slavnostní vyhlášení 
3.  ročníku národních cen sociální‑
ho podnikání Zlatá Vážka. Ocenění 
převzaly firmy, instituce i jednotlivci 
v  celkem pěti kategoriích. Vítězem 
kategorie Design roku se stala firma 
Gerlich Odry za její hrací stůl. Cenu 
převzal Tomáš Mateiciuc. 

Malá chráněná dílna z  Oder vyrábí 
v posledních letech kromě tradičních 
dřevěných kostek, loutkových diva‑
del a certifikovaných prvků pro dět‑
ská hřiště také nábytek z  masivu. 
Specialitou je pak deskoherní stůl 
– na první pohled klasický jídelní 
stůl, který však uvnitř skrývá prostor 
pro  řadu her. Díky různým vychy‑
távkám nic nepadá na zem, hraní 
je možné kdykoliv přerušit, uklidit 
a zase se k němu vrátit. A právě ten‑
to neotřelý nápad zaujal hlavní po‑
rotu soutěže. 

Třetí ročník Zlaté vážky: Czech Soci‑
al Business Awards společně vyhlá‑
sily Deklarace odpovědného pod‑
nikání, z.  s., ČSOB a  Nadační fond 
Kolibřík. Soutěž se koná pod záštitou 
Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR, vládní zmocněnkyně pro lidská 
práva a  Ministerstva zahraničních 
věcí ČR. Cílem ocenění je zviditelnit 
firmy, osobnosti i instituce, které dá‑
vají příležitost lidem se znevýhod‑
něním a  přinášejí pozitivní změnu 
do českého pracovního prostředí. 

Do soutěže se přihlásilo rekordních 
205  podniků, institucí a  jednotlivců, 
kteří soupeřili o ocenění v pěti kate‑

goriích. Laureáti získali krásné trofe‑
je z dílny Pačinek Glass v Kunraticích 
u Cvikova. Tato renomovaná sklárna 
spolupracuje mimo jiné s  Netfli‑
xem nebo produkcí Ridleyho Scotta 
a patří k nejvýraznějším zástupcům 
českého skla.  

O  vítězích rozhodly dvě poroty. 
Hlavní vybírala laureáty v kategori‑
ích Asistent/ka roku, Instituce roku 
a Design roku, zasedala formou ha‑
ppeningu v  Poslanecké sněmovně, 
kde o  oceněných hlasovali zástupci 
poslaneckých a senátních klubů. Od‑
borná porota, vedená CEO ČSOB Ale‑
šem Blažkem, byla složena z expertů 
na  sociální podnikání, ESG a  udrži‑
telnost. Rozhodovala o kategorii So‑
ciální podnik roku. Ocenění Osobnost 
roku udělilo jako každoročně vedení 
Deklarace odpovědného podnikání.

(red)
Tomáš Mateiciuc, foto: Nikola Rameš
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Občanská poradna 
Občanská poradna Charity Od‑
ry uspořádala preventivní besedy 
pro  žáky Základní školy Pohořská 
na téma „Půjčkou do exekuce“.

Občanská poradna ve spolupráci se 
Základní školou Pohořská zorgani‑
zovala preventivní besedy pro žáky 
8.  tříd na aktuální a  důležité téma 
„Půjčkou do exekuce“. Cílem akce 
bylo seznámit žáky s  riziky, která 
mohou vzniknout při neuváženém 
uzavírání úvěrových smluv.

Během besed byli žáci informováni 
o  možných důsledcích nedodržení 
smluvních podmínek, včetně vzniku 
dluhové spirály a exekucí. Důraz byl 
kladen na zodpovědný přístup k fi‑
nancím a  základní orientaci v  prá‑
vech a  povinnostech spotřebitele. 
Základem besed byla především 

znalost finanční gramotnosti žáků, 
která je klíčová pro správné rozho‑
dování v oblasti osobních financí.

Zájem žáků o téma byl značný, což 
dokázali četnými dotazy a aktivní 
účastí v  diskusi. Akce tak naplnila 
svůj preventivní cíl a přispěla k fi‑
nančnímu vzdělávání mladé gene‑
race.

Jak se chránit?
Čtěte podmínky a smlouvy
Nepůjčujte si na splácení jiných 
půjček.

Ing. Michaela Dlabajová 
a Mgr. Ivan Žárský

CZ.03.02.01/00/22_018/0000298

Fórum zaměstnavatelů a sociálních služeb 
Odbor sociálních věcí městského 
úřadu uspořádal 28. května pilotní 
projekt lokálního fóra zaměstnava‑
telů a  sociálních služeb. Setkání se 
konalo v Dělnickém domě v Odrách 
a  zúčastnili se ho zaměstnavatelé 
z našeho města, poskytovatelé soci‑
álních služeb a zástupci úřadu prá‑
ce. Účastníci si vzájemně vyměnili 
zkušenosti se zaměstnáváním osob 
se zdravotním postižením. Tato pro‑
blematika je velice aktuální, zdaleka 

se už nejedná jen o osoby s hendi‑
kepem, jak má většina z nás zažito, 
ale přibývá také duševně a mentál‑
ně znevýhodněných jedinců. Úřad 
práce představil zaměstnavatelům 
možnosti podpory v  této oblasti, 
pracovnice sociálních služeb zmínily 
několik příkladů z praxe, jak se mo‑
hou lidé se zdravotním postižením 
uplatnit na otevřeném trhu práce.

(red)

Setkání pracovní skupiny prevence kriminality
Na radnici proběhlo setkání pracov‑
ní skupiny pro prevenci kriminality. 
Místní zástupci policie, sociálních 
služeb, úřadu práce, škol, vedení 
města, odborů sociálních věcí a škol‑
ství se scházejí zpravidla 4x do roka, 
aby si vyměnili aktuální poznatky 
a zkušenosti. 

Jaká byla aktuální témata? Od břez‑
na v Odrách působí organizace JA‑
RO22, která vykonává komunitní 
práci. V nejbližší době plánuje setká‑
ní aktivních členů, kteří začnou pra‑
covat na společných cílech. Od čer‑
vence se ve městě začnou pohybovat 
dva asistenti prevence kriminality, 
budou součástí Městské policie, kan‑
celář budou mít na autobusovém 

nádraží. Zástupce PČR upozornil na 
nárůst kriminality v  oblasti mezi‑
lidských vztahů (hádky, napadení), 
a  na trestnou činnost na internetu, 
která je momentálně největší hroz‑
bou. Pracovnice OSPOD poukázala 

na nárůst psychických problémů 
u dětí a nedostačující odbornou po‑
moc. Vedoucí místní pobočky úřadu 
práce informovala o  rostoucí neza‑
městnanosti ve městě. 

(red)

Kde hledat pomoc?
Občanská poradna v Odrách
Hranická 1113/48, Odry
Pondělí  8:00 - 11:30   12:00 - 16:00 
Úterý	     8:00 - 11:30   12:00 - 14:00 
Středa   8:00 - 11:30   12:00 - 16:00 
Čtvrtek  8:00 - 11:30    12:00 - 14:00 
Pátek     pro objednané
Kontakt: 
Ing. Michaela Dlabajová,  
vedoucí Občanské poradny  
Tel.: 604 645 378 
michaela.dlabajova@odry.cha‑
rita.cz 
Mgr. Milena Mátlová, 
sociální pracovnice
Tel.: 737 236 972
milena.matlova@odry.charita.cz
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Kácení máje
Dne 3. června jsme se s uživateli sešli 
při příležitosti kácení máje spojené 
s poslechem harmonikáře pana Pis‑
koře. Uživatelé si zazpívali známé 
písničky, u toho si dopřáli sklenku ví‑
na nebo citronovou limonádu a tra‑
dičně oblíbený grilovaný špekáček. 
Někteří si i zatancovali. Na závěr náš 
pan údržbář s pomocí pana Konvič‑
ky a pana Popa shodili májku. Akci si 
společně velmi užili.  

Sportovní dopoledne s dětmi z MŠ
Na 4.  června byli uživatelé pozvaní 
do místní Mateřské školy Čtyřlístek 
užít si sportovní dopoledne s dětmi. 
Už při příjezdu do školky nás děti 
hlasitě vítaly. Paní učitelky připra‑
vily sportovní program – jednodu‑
ché úkoly, které plnily děti společně 
s  našimi uživatelkami. Tým tvořila 

vždy jedna babička a jedno dítě. Bylo 
zábavné pozorovat, jak se společně 
snaží pečlivě plnit úkoly a navzájem 
si pomáhají. Jakmile měly všechny 
týmy splněno, tak se odebraly k při‑
pravenému stolu s  bohatým občer‑
stvením, které bylo pro děti a  uži‑
vatelé přichystané. Během toho si 
všichni popovídali a užili si tak krás‑
né slunečné dopoledne. Na závěr ka‑
ždé dítě předalo svému spoluhráči 
drobný dáreček a  poté se všichni 
vyfotili na památku. Při odchodu ze 
školky nás ještě děti doprovodily až 
k hlavní bráně. Uživatelky si dopole‑
dne s  dětmi velmi užily a  odjížděly 
s úsměvy na tvářích a s pozitivními 
prožitky. Velmi děkujeme za příjem‑
ně strávené dopoledne a budeme se 
těšit zase na příště. 

Andrea Potočiarová,
Domov Odry

Domov Odry

Nahlédnutí do světa dětské psychiatrie 
Praxe v  ostravské nemocnici nám 
připomněla, jak důležité je citlivě 
naslouchat mladým lidem i v našem 
městě. 

V  rámci odborné praxe jsme měly 
možnost navštívit dětskou psychiatrii 
ve Fakultní nemocnici Ostrava, kon‑
krétně denní stacionář pro dospíva‑
jící ve věku 14 – 17 let. První den jsme 
strávily přímo s  klienty, druhý den 
jsme nahlédly do fungování služby 
a  významu sociální práce v  tomto 
náročném, ale důležitém oboru.

Získané poznatky si přenášíme do 
naší práce v sociální rehabilitaci RÚT 
Nový Jičín, která je součástí Slezské 
diakonie. Pracujeme s mladými lid‑
mi, kteří hledají oporu, směr, nebo 
potřebují znovu nabýt sebevědomí 
a  důvěru. Tato zkušenost nám při‑
pomněla, jak důležité je:

•	 vytvářet bezpečné a  stabilní 
prostředí,

•	 podporovat pravidelnost a struk‑
turu dne,

•	 spolupracovat s  rodinami i dal‑
šími odborníky,

•	 vidět hodnotu i v malých krocích 
kupředu.

Jsme rády, že tyto poznatky mů‑
žeme uplatnit právě tady – ve pro‑
spěch mladých lidí v Odrách.

Dominika Stanková,
Slezské diakonie, RÚT Nový Jičín, 

sociální rehabilitace.
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Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček, 
Nádražní 695/28, Odry 742 35
www.klubzvonecek.cz 
e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz, 
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:
556 731 161, 728 476 958

Zvoneček informuje
„Odměnou pro nás, pracovníky sociálních služeb, je spokojenost klientů.“

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
V  minulém čísle Zpravodaje jsme 
pro připomenutí představili jednu 
ze dvou sociálních služeb, které po‑
skytujeme, Centrum denních služeb. 
Dokumentující fotografie zde vídáte 
často a  věříme, že utvářejí obrázek 
o průběhu různorodých dní ve službě. 

Dnes bychom Vám rádi přiblížili po‑
skytování Sociálně aktivizační služ‑
by pro rodiny s  dětmi, kterou ta‑
kovým způsobem prezentovat není 
možné a  nejspíše není „tolik vidět“. 
Jejím posláním je pomáhat rodinám 
s  dětmi v  nepříznivé sociální situa‑
ci, zajistit, aby děti mohly vyrůstat 
v rodině, a pokud to není možné, tak 
v rodině náhradní. 

Pracujeme s  rodinami, které se po‑
týkají s  obtížemi v  oblasti výchovy 
a vzdělávání dětí, péče o děti, hospo‑
daření a rodinného rozpočtu, bydle‑
ní a vedení domácnosti, komunikace 
s  úřady a  institucemi a  sociálního 
vyloučení a  nedovedou tyto situa‑
ce řešit vlastními silami. Pracujeme 
převážně v  terénu – v  jejich přiro‑
zeném prostředí, v  domácnosti, ale 
také formou doprovodu k  jednání 
na úřadech, u lékaře, ve škole atp. 

Posilujeme rodičovské kompeten‑
ce tak, aby rodiče dovedli zajistit 
základní potřeby dítěte s  ohledem 
na jejich věk a osobností vývoj. Zá‑

sadní je individuální přístup, při‑
měřenost, nestrannost, respekt, dis‑
krétnost, postupnost, demokracie. 

Pro více informací můžete navštívit 
naše webové stránky www.klubzvo‑
necek.cz. 

Přejeme hezké letní dny!

Mgr. Pavla Baráková, vedoucí služby 

Polytechnická dílna - výroba větrníků.

Svačina v přírodě.

Plavání a cvičení ve vodě.

Jízda RegioJetem.

Kontaktujte nás:

Telefon: 605 795 956

E-mail: sas.zvonecek@seznam.cz 
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Oceňování žáků a pedagogů
Ve čtvrtek 26. června proběhlo v ob‑
řadní síni města ocenění žáků a pe‑
dagogických pracovníků základních 
a  středních škol v  Odrách za jejich 
mimořádné studijní výsledky, repre‑
zentaci města i  svých škol v  okres‑
ních, krajských i republikových sou‑
těžích a  to jak vědomostních, tak 
i sportovních a kulturních.

Základní škola Komenského nomi‑
novala 6 žáků a  1 pedagoga. Stella 
Marie Čejková z  9. A  dosáhla krás‑
ných výsledků jak ve škole, tak i mi‑
mo ni. Letos se mimo jiné úspěšně 
zúčastnila Chytrého kvízu, regio‑
nálního kola soutěže Mladý chemik 
a  Bobříka informatiky. Na otázku 
kdyby si mohla něco přát, odpově‑
děla: „Aby se na světě už neplýtva‑
lo.“ Jejím životním vzorem a osobní 
hrdinkou je její maminka. 

Štefan Mizera z  9.A  se aktivně se 
účastnil soutěží a  všech projektů, 
které se nabízely. Krom zdravého 
rozumu má i zdravého ducha, tráví 
mnoho času v přírodě. Má v sobě du‑
ši gentlemana staré školy.  

Marie Bálintová z 9.A doplňuje skvělé 
výsledky ve škole úspěchy v soutěžích 
a  pomocí s  organizací třídy, výletu 
a ukončení školního roku. Za největší 
úspěch považuje svůj osobní rozvoj. 

Brandon Žigmund patřil mezi velmi 
oblíbené žáky ve třídě 9.B, a to nejen 
pro svou milou a  vstřícnou povahu. 
Po celou školní docházku byl praco‑
vitý, spolehlivý a svědomitý. Vynikal 
svým pozitivním vystupováním, ale 
také smyslem pro humor a empatií 
vůči ostatním. Jeho snem je stát se 
učitelem a vést jednou vlastní třídu.

David Piloyan z  9.B nastoupil do 
školy jako ukrajinský žák, a přesto‑
že pro něj začátek v nové zemi nebyl 
jednoduchý, dokázal se velmi rychle 
a úspěšně adaptovat. Svou přiroze‑
nou srdečností, slušností a  respek‑
tem k  druhým si brzy získal srdce 
spolužáků i učitelů. S velkým nadše‑
ním se věnuje basketbalu a plavání. 
V basketbalovém oddíle v Novém Ji‑
číně patří mezi úspěšné a perspek‑
tivní hráče, kteří mají před sebou 
slibnou budoucnost. David je příkla‑
dem toho, že i v těžkých životních si‑
tuacích může člověk růst, inspirovat 
ostatní a jít si za svým snem. 

Veronika Levová je žákyní 9.B, která 
si zaslouží uznání za svou píli, talent 
a odhodlání. Po celou školní docház‑
ku patřila mezi nejaktivnější a nej‑

zapálenější sportovkyně. Vynikala 
především ve sportovní gymnastice, 
ve které opakovaně a velmi úspěšně 
reprezentovala naši školu na repub‑
likových finále. Veronika byla příkla‑
dem žákyně, která dokáže skloubit 
sport i  školu s  lehkostí a  úsměvem. 
V budoucnu ráda pracovala s dětmi. 

Pan učitel Tomáš Hluchník působí na 
Komenské škole od srpna 2018, kdy 
přišel jako studující asistent peda‑
goga z Bartošovic. Následně vyučo‑
val žáky 4. a  5. ročníku na I.  stupni 
základní školy. Po celou dobu své‑
ho působení prokazoval výjimečný 
přístup k  dětem, založený na em‑
patii, vstřícnosti a  velké obětavosti. 
Pan učitel příkladně propojoval te‑
orií s  praxí, často vyučoval i  mimo 
třídu. Kromě pedagogické činnosti 
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se aktivně zapojoval do volnočaso‑
vých aktivit dětí ve Středisku volné‑
ho času, kde vedl rybářský kroužek 
i  kroužek volejbalu. Věříme, že jeho 
působení ve školství představuje vý‑
jimečný vzor pro další generace uči‑
telů a že jeho práce přispívá k lepší‑
mu vzdělávání a pozitivnímu rozvoji 
žáků. Přejeme mu jen to dobré v no‑
vém bydlišti v Prostějově.

Základní škola Pohořská nominova‑
la 7 žáků. 

Veronika Praunspergerová z 9. B vy‑
nikala studijními výsledky, je aktiv‑
ní, svědomitá, ochotná, zodpovědná, 
spolehlivá a  velmi pečlivá. Zapojila 
se do vědomostních soutěží, zejmé‑
na v  přírodopisu a  českém jazyce 
a  dosáhla úspěchu ve Velké ceně 
ZOO – Madagaskar. Získala 2. místo 
v okresním kole a 3. místo v krajském 
kole soutěže Požární ochrana oči‑
ma dětí a mládeže, a zaznamenala 
úspěch také v soutěži „O zlaté pero“.

Tomáš Lenert z  9. B  projevoval bě‑
hem celé školní docházky mimořád‑
nou píli, svědomitost a  zodpověd‑
nost. Aktivně se zapojoval do školních 
i mimoškolních aktivit, podílel se na 
organizaci akcí pro děti i  širokou 
veřejnost. Úspěšně se účastnil řa‑
dy vědomostních soutěží, zejména 
v  přírodopisu, dějepisu a  zeměpisu. 
V letošním školním roce získal 3. mís‑
to v  literární soutěži „O  zlaté pero“ 
v kategorii žáků 2. stupně a zazna‑
menal úspěch také ve Velké ceně 
ZOO – Madagaskar. Zvláštní uznání 
si zaslouží za své mimořádné úspě‑
chy v chemii. Pravidelně a pečlivě se 
připravoval na soutěže, v nichž do‑
sáhl výjimečných výsledků. 

Barbora Švánová z 9. A po celou do‑
bu školní docházky vynikala výbor‑
nými studijními výsledky, aktivně 
a obětavě pomáhala při organizaci 
a  zajišťování akcí pořádaných ško‑
lou a Žákovským parlamentem ško‑
ly. Úspěšně se zapojovala do spor‑

tovních soutěží, vynikla zejména 
v přespolním běhu, v atletickém Po‑
háru rozhlasu a především v soutěži 
Odznak všestrannosti olympijských 
vítězů. 

Jakub Horák z 9. B se po celou škol‑
ní docházku vyznačoval výbornou 
přípravou na vyučování, vzorným 
chováním a  vynikajícími studijní‑
mi výsledky. Obětavě pomáhal při 
organizaci a  zajišťování akcí po‑
řádaných školou. Vedle studijních 
úspěchů reprezentoval školu ta‑
ké v  mnoha sportovních soutěžích 
a  dosáhl skvělého výsledku v  kraj‑
ském kole Odznaku všestrannosti 
olympijských vítězů.

Laura Frousová z 6. ročníku si zaslou‑
žila ocenění za své výborné studij‑
ní výsledky, zodpovědný přístup ke 
školním povinnostem, spolehlivost, 
ochotu a vzornou reprezentaci školy. 
Letos reprezentovala ve vědomost‑
ní soutěži Mladý zoolog, výrazných 
úspěchů dosáhla také v  Dopravní 
soutěži mladých cyklistů.

Terezie Levová z 8. ročníku vyniká vý‑
borným prospěchem a vzorným cho‑
váním po celou dobu školní docház‑
ky. Pravidelně se zapojuje do třídních 
aktivit a prací pro kolektiv. Reprezen‑
tovala školu i ve vědomostní soutěži 
Mladý zoolog a  také pravidelně re‑
prezentuje v  Dopravní soutěži mla‑
dých cyklistů. 

Natálie Gockertová z 9. A vyniká ze‑
jména v  anglickém jazyce, mate‑
matice a  sportu, zároveň má široký 
všeobecný přehled. Během svého pů‑
sobení na škole opakovaně a vzorně 
reprezentovala třídu i školu ve spor‑
tovních soutěžích – především v atle‑
tice, florbalu a basketbalu. 

Základní umělecká škola v  Odrách 
nominovala 6 žáků a 1 pedagoga. 

Eliška Jurajdová, absolventka 
II. stupně tanečního oboru, která zís‑
kala stříbrné pásmo v  krajské sou‑
těžní přehlídce základních umělec‑
kých škol Moravskoslezského kraje. 

Anděla Jakubíková, žákyně hudeb-
ního oboru, získala 1. místo ve zpěvu 
v  okresním kole soutěže základ‑
ních uměleckých a 3. místo ve zpěvu 
v  krajském kole soutěže základních 
uměleckých škol, dále získala bron‑
zové pásmo v klavírní soutěži Bohu‑
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slava MARTINŮ v  Poličce a  stříbrné 
pásmo v mezinárodní klavírní soutě‑
ži Pianoforte v Příboře. V okresní kla‑
vírní přehlídceve Studénce se umísti‑
la ve zlatém pásmu.

Eliška Zajaczková,  žákyně hudebního 
oboru se umístila v  mezinárodní 
klavírní soutěži Pianoforte per tutti 
aneb klavír pro všechny ve zlatém 
pásmu a na celostátní soutěžní pře‑
hlídce Mládí a  Bohuslav Martinů 
v Poličce získala stříbrné pásmo. 

Ondřej Jakubík, absolvent I. stupně 
hudebního oboru, dlouhodobě hra‑
je na školních i mimoškolních akcích 
s  bubenickým souborem. Vystupu‑
je s  rodinnou kapelou Goodwork, je 
bubeníkem jazzového bandu v ZUŠ, 
skládá si autorské skladby, natočil 
několik videoklipů. Má za sebou de‑
sítky koncertů a také turné s Petrem 
Bendem. 

Anežka Žwaková, absolventka 
I.  stupně hudebního oboru, získala 
druhé místo v  krajské soutěži zá‑
kladních uměleckých škol ve hře na 
zobcovou flétnu v Opavě. Aktivně se 
věnuje hře v  komorních souborech 
ZUŠ nad rámec svých povinností.

Monika Ambrožová, žákyně hudeb-
ního oboru se umístila na 1.  místě 
v krajském kole základních umělec‑
kých škol v  Opavě ve hře na fagot 
a na 3. místě v mezinárodní soutěži 
ProBohemia na Janáčkově konzer‑
vatoři v Ostravě.

Zástupkyně ředitelky Základní 
umělecké školy Odry paní Soňa Bar-
tošová získala ocenění za dlouholetou 
výbornou práci s dětmi v hudebním 
oboru a  za organizaci nejrůznějších 
akcí pro zaměstnance školy nad rá‑
mec svých povinností. Prací pro zá‑
kladní uměleckou školu paní zástup‑
kyně opravdu žije a obětuje jí mnoho 
i ze svého osobního času.

Střední pedagogická škola a Střed-
ní zdravotnická škola svaté Anežky 
České nominovala 7 žáků. Ocenění 
získala Valentýna Šváchová, absol‑
ventka oboru Pedagogické lyceum, 
která školu po celé své studium 
reprezentovala v mnoha literárních 
a recitačních soutěžích a v letošním 
školním roce získala ocenění ve čty‑
řech celostátních soutěžích. Kristýna 
Kubíčková, studentka 3. ročníku obo‑
ru Pedagogické lyceum, pravidelně 
reprezentuje školu v  soutěžích, na 
mezinárodních projektech Erasmus, 
opakovaně se umísťuje v literárních 
soutěžích, v krajské recitační soutěži 
Svatováclavská réva obdržela zvlášt‑
ní ocenění poroty, na celostátní pře‑
hlídce Pedagogická poema získala 
ocenění za inspirativní výkon. Daniel 
Bureš, student 3. ročníku oboru Pe‑
dagogické lyceum, získal ocenění 	
za účast a bronzovou medaili v me‑
zinárodním projektu DofE – meziná‑
rodní cena vévody z Edinburgu a za 
2 speciální ceny poroty v rámci Ce‑
lostátní přehlídky v  zájmové umě‑
lecké činnosti. Kristýna Kubištová, 
studentka 3. ročníku oboru Před‑
školní a  mimoškolní pedagogika, 
obdržela čestné uznání v  kategorii 
kaligram v rámci celostátní literární 
soutěže Svatá Hedvika, účastnila se 
a  získala bronzovou medaili v  me‑
zinárodním projektu DofE – mezi‑
národní cena vévody z  Edinburgu. 
Marie Küfferová, studentka 2. roč‑
níku oboru Předškolní a  mimoškol‑
ní pedagogika, získala 2. místo ve 

výtvarné a  keramické soutěži Mo‑
ravskoslezského kraje „Vesmírné 
dobrodružství“. Klaudie Indráková, 
studentka 1.  ročníku oboru Ošetřo‑
vatel, získala 2.  místo v  regionální 
soutěži středních zdravotnických 
škol. Studentky 2. ročníku oboru 
Praktická sestra Magdaléna Nitková 
a Gabriela Kubešová získaly 2. místo 
v krajské soutěži pro Praktické sest‑
ry, kterou organizuje SZŠ v Ostravě. 

Střední škola v  Odrách nominovala 
6 žáků a  1 pedagoga. Mariana Iva-
nysh původem z  Ukrajiny úspěšně 
absolvovala obor Kadeřník, aktivně 
se účastnila různých přehlídek, kde 
vzorně reprezentovala školu. Adé-
la Bartošková, absolventka oboru 
Kadeřník, dosahovala výborných 
výsledků jak v  teoretické výuce, 
tak i  v  praktických dovednostech. 
Aktivně se zapojovala do školních 
i  mimoškolních aktivit, včetně re‑
prezentace školy na přehlídkách 
a  soutěžích. Karolína Švanová, ab‑
solventka oboru Rekondiční a  spor‑
tovní masér, získala ocenění jako 
uznání jejího úsilí a  přístupu, který 
může být inspirací pro ostatní. Niki-
ta Belozerskykh, úspěšný absolvent 
oboru Kuchař – číšník, se velice rych‑
le naučil český jazyk a po dobu stu‑
dia byl vzorem pro spolužáky, nejen 
pro svou píli, koníčky, ale také díky 
příkladnému slušnému vystupování. 
Martin Morbitzer, úspěšný absolvent 
oboru Automechanik, dokázal sklou‑
bit výborné studijní výsledky s aktiv‑
ním a příkladným přístupem v rám‑
ci praktické výuky. Denisa Kirstová, 
absolventka nástavbového oboru 
Podnikání, patřila po celou dobu 
studia mezi zodpovědné a  cílevě‑
domé studentky, sehrála klíčovou 
roli při organizaci maturitního ple‑
su. Pedagožka Mgr. Gabriela Svobo-
dová pracuje na Střední škole Odry 
od roku 1995. Dlouhou dobu působi‑
la jako učitelka odborného výcviku 
oboru kadeřník. V roce 2021 se stala 
učitelkou odborných předmětů pro 
stejný obor a od roku 2022 se navíc 
věnuje žákům i  jako kariérový po‑
radce. Ve  svých hodinách se vždy 
snaží o propojení teorie s praxí tak, 
aby bylo učivo pro žáky srozumitel‑
né a  lehce pochopitelné. Paní Svo‑
bodová je ke svým žákům otevřená 
a spravedlivá, je ochotná naslouchat 
a kdykoliv svým žákům poradit. 
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Základní škola Komenského
Deváťáci slaví velký úspěch!
Všichni naši žáci, kteří si podali při‑
hlášku na střední školu, byli přija‑
ti. Většina z  nich navíc uspěla hned 
s první volbou. Výběr studijních oborů 
byl velmi pestrý. Největší zájem byl 
o technické obory – stavebnictví, stro‑
jírenství, elektrotechniku a  IT obory. 
Výrazněji zastoupeny byly také eko‑
nomické obory, cestovní ruch a gym‑
názia. Řemeslné odvětví, tak důležité 
v dnešní době, si zvolilo 13 našich žáků. 
Zazářily také obě naše žákyně, které 
se hlásily na umělecké školy s talen‑
tovými zkouškami – Ilustraci v oboru 
Grafický design v  Ostravě a  Design 
oděvu v Prostějově.

Mgr. Markéta Fabíková

Intelektové schopnosti žáků 
V  naší škole dlouhodobě pracuje‑
me se skupinami podpory nadá‑
ní, protože víme, že každé dítě má 
svůj jedinečný vzdělávací potenciál. 
Tentokrát jsme se rozhodli oslovit 
odborníky z  Masarykovy univerzi‑
ty v  Brně a  vyzkoušeli jsme s  naši‑
mi prvňáčky diagnostický systém 
INVENIO. Děti si zkusily dvě hravé 
diagnostické hry, které testovaly 
prostorové schopnosti a  efektivitu 
učení – a  podle nadšených ohlasů 
šlo o opravdu zábavné dopoledne!

Po zpracování výsledků obdrží rodiče 
zprávu s výstupy a doporučeními, jak 
s  objevenými schopnostmi dál pra‑
covat a  rozvíjet je. Výsledky budou 
přínosem i  pro nás učitele – pomo‑
hou nám lépe zacílit výuku a podpo‑
řit každé dítě přesně tam, kde vyniká.

Mgr. Alexandra Reptová

Sportovní kurz 6. ročníků
V  pondělí 18. května odstartovali 
žáci 6. tříd se svým pedagogickým 
doprovodem týdenní všesportovní 
kurz. I přes nepřízeň počasí vyrazili 
na kolech směr kemp Vítkov – Pod‑
hradí. Čekal na ně vodácký kurz 
na  kánoích, cyklistická jízda zruč‑
nosti či vrchařská prémie, střelba 
ze vzduchovky, návštěva hradu Vikš‑
tejn, základy horolezeckých doved‑
ností na Kružberku a mnoho dalších 
aktivit. Vyvrcholením pak byl tradič‑
ní triatlon dvojic – kolo, běh, kánoe. 
Počasí se během týdne umoudřilo, 
a tak si žáci vše mohli naplno užít.

Příměstská škola druhých tříd
Za celoroční poctivou a aktivní školní 
práci jsme pro naše druháčky uspo‑
řádali týden výletů a  zajímavých 
aktivit. V  pondělí 26.  5. jsme navští‑
vili firmu Gerlich, kde se děti sezná‑
mily s  výrobou dřevěných hraček 
a  loutek. Měly i  dostatek prostoru 
hračky vyzkoušet. V úterý panovalo 
slunečné počasí, a tak jsme si mohli 
naplno užít výlet do ZOO v Ostravě. 
Nechyběla ani sladká tečka v podo‑
bě zmrzliny. Cílem třetího dne byla 
návštěva Vodního mlýna Wesselsky 
v  Loučkách s  komentovanou pro‑
hlídkou o  historii mlýna i  náročné 
práci mlynářů. Ve čtvrtek jsme vyjeli 
do Rožnova pod Radhoštěm, kde nás 
čekal zábavný program v  místním 
kempu zakončený cestou Pohádko‑
vým lesem. Po obědě jsme se přesu‑
nuli do Valašské dědiny, kterou nás 
svým poutavým vyprávěním pro‑
vedla slečna průvodkyně. Po návratu 
se všichni těšili na společné nocování 
ve škole. Ráno děti s  chutí zbaštily 
skvělou snídani, za kterou velké po‑
děkování patří mnoha maminkám. 
Suprový týden jsme s dětmi ukončili 
aktivitkami a soutěžemi ke Dni dětí.

Mgr. Petra Pobočková

Branný závod dětí a rodičů
V rámci celoročního motta naší ško‑
ly „Rozhýbej tělo – rozhýbeš mysl“ 
jsme uspořádali branný závod žá‑
ků 1. stupně se svými rodiči. Mile nás 
překvapilo, kolik závodních dvojic se 
do této výzvy zapojilo. Ideální poča‑
sí, skvělá nálada a  soutěživý duch 
předpovídaly bezvadně strávené 
odpoledne. Se startovním číslem 
na  zádech, s  kartičkou a  mapkou 
v ruce vybíhaly dvojice do terénu pl‑
nit úkoly z oblasti přírody, doprav‑
ní výchovy, třídění odpadů a  zdra‑
vovědy. Cestou se závodníci snažili 

střelbou ze vzduchovky sestřelit pár 
kovových panáčků, projít se po la‑
ně a gumovými granáty zasáhnout 
cíl. Závod prověřil nejen pohybovou 
zdatnost dětí a jejich rodičů či jiných 
příbuzných, ale zejména šikovnost, 
týmovou spolupráci a orientaci v te‑
rénu. Věřím, že si všichni závod užili, 
posílili vzájemné vztahy a  společně 
zažili školu zase trochu jinak. 

Mgr. Petra Pobočková

Hanička písnička
Takto jsme nazvali velice příjem‑
né a  poučné setkání s  paní Hankou 
Jakubíkovou a  jejím synem Ondrou, 
které proběhlo ve školní družině. 
Paní Hanka je členkou pěvecké sku‑
piny Good Work a  se svým neméně 
talentovaným a velmi sympatickým 
synem Ondrou, který nejen zpívá, 
ale také hraje na několik hudebních 
nástrojů, si pro nás připravili nevšed‑
ní zážitek. Tím byla ukázka vlastní 
tvorby a  také technika pro správné 
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dechové a hlasové cvičení a základní 
pěvecké návyky. Neméně zajímavá 
byla také ukázka Ondrových osob‑
ních věcí spojených s  jeho hudeb‑
ní dráhou. Velmi milým zjištěním 
pro nás bylo, že má Ondra mezi naši‑
mi dětmi fanoušky, kteří si s ním rádi 
za doprovodu ukulele zazpívali jeho 
písničky. Doufáme, že oba naše děti 
inspirovali k  jakékoliv aktivitě, která 
je bude bavit a naplňovat, a budeme 
moc rádi, když naše setkání zase ně‑
kdy zopakujeme. Oběma ještě jed‑
nou moc děkujeme a všem ostatním 
doporučujeme, aby si oba zpěváky 
poslechli. Určitě to stojí za to!

Simona Boháčová

Kajaky a lyže znovu k sobě blíže
Další česko-polský projekt jsme za‑
končili 1. týden v červnu v polské Kuz‑
nii Raciborske. Třicet našich žáků 
pod vedením p. uč. Richarda Blaže‑
viče a Denisy Blaschové si hned první 
den vyzkoušelo dovednosti na ryb‑
níku v  „polských kajacích“. Trénink 
nejprve proběhl na suchu, následují‑
cí trénink na vodě hned prověřil, kdo 
byl při teorii duchem přítomen a kdo 
ne. Druhý den už byl naostro. Naše 
řeka Odra fakt tekla. Byla hluboká 
více než na délku pádla a vypadala 
jako káva s mlékem. Den byl sluneč‑
ný a  konečně teplý, i  tyto podmín‑
ky dovolily všem trasu 15 kilometrů 
zvládnout a bezpečně doplout do cí‑
le. Po odpočinku se všichni pustili na 
vytvoření trojjazyčného slovníku (ČJ 
- PL - AJ) na téma: voda, vodní spor‑
ty, léto a  příroda. Další ráno jsme 
pokračovali v plavbě na Odře. Úna‑
va už byla znát, ale pozdně odpo‑

lední mezinárodní „mač“ ve fotbale 
nemohl chybět. Ve čtvrtek jsme byli 
autobusem přepraveni k řece Ruda. 
Krásná meandrující řeka s  bujarou 
květenou, ptactvem, ale i  mnohý‑
mi překážkami ze spadlých stromů. 
To byla výzva pro ověření techni‑
ky pádlování a  dobré komunikaci 
v  posádce lodi. Páteční dopoledne 
jsme strávili v  historickém objektu, 
který částečně slouží jako městský 
úřad a  zároveň muzeum a  zámek. 
Na chvilku jsme se vyblbli v bazéně 
a  celý týden zakončili plánovanou 
diskotékou, která se rychle změnila 
v míčové hry. V sobotu ráno hurá do‑
mů plni dojmů a nových zkušeností. 
Stálo to za to!

Mgr. Lenka Rudolfová, zdravotník

Liška COCO na Komendě
Druháci a  třeťáci zažili jedinečné 
dopoledne díky výukovému progra‑
mu, ve kterém je navštívila živá liška 
Coco. Lektor poutavě vyprávěl o ži‑
votě lišek, jejich mláďatech i o tom, 
jak chránit přírodu. Děti byly nadše‑
né, možnost vidět lišku zblízka a za‑
žít její přítomnost přímo byl pro ně 
nezapomenutelný zážitek.

Mgr. Petra Pobočková

Veselá věda pro žáky 1. stupně
Veselá věda je kroužek pro děti se 
zábavným a  interaktivním volno‑
časovým programem, který rozvíjí 
jejich zájem o přírodní vědy formou 
hravých pokusů, objevování a tvoři‑
vých aktivit. Děti se hravou formou 
seznamují se základy chemie, fyzi‑
ky, biologie a  ekologie, učí se klást 
otázky, pozorovat svět kolem sebe 
a  vyvozovat závěry. Se žáky, kte‑
ří tento kroužek letos navštěvovali, 
jsme prezentovali pár experimentů 
žákům z prvního až čtvrtého ročníku. 
V učebně fyziky jsme měli přichys‑
tána čtyři pracoviště, kde jednot‑
liví žáci vysvětlili a předvedli poku‑
sy, jednalo se o  povrchové napětí, 
chemickou reakci, hustotu a  sopku 
s  pořádnou erupcí. Jako třešničku 
na dortu jsem na závěr prezentace 
připravil překvapení ve formě pěkně 
svištící rakety napříč naší učebnou. 
Věřím, že z učebny odcházelo mno‑
ho budoucích mladých a nadšených 
vědátorů, kteří se od září připojí 
k  našemu stávajícímu týmu mla‑
dých badatelů. 

Mgr. Jaroslav Ryšica
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Základní škola Pohořská

Kola a lyže – cesta k přátelství
V pondělí 2. června jsme zahájili dru‑
hou část projektu česko-polské pře‑
shraniční spolupráce z  fondu Silesia 
s názvem Kola a lyže, cesta k přátel‑
ství. Ráno jsme vyrazili autobusem vy‑
baveni koly do Kornowace, kde jsme 
po bezproblémové cestě krátce po 10. 
hodině zahájili cyklistickým výjez‑
dem do okolí pětidenní kurz. Cestou 
jsme si prohlédli opravovaný Palác 
Rzuchów, dále jsme dojeli do vesničky 
Lance a odtud se vrátili po poledni do 
Kornowace. Po obědě jsme se odjeli 
ubytovat do města Raciborz, aby‑
chom se později vrátili zpět do Korno‑
wace, kde si děti užily hry na poznání 
kamarádů a stmelení. 

Úterní ráno nás probudilo poněkud 
podmračenou oblohou, nicméně to 
nám nebránilo připravit se na další 
etapu našeho kurzu. Tentokrát nás 
čekaly rozhledny a  vyhlídky v  oko‑
lí Kornowace. Vyjeli jsme krátce po 
deváté hodině a  zakrátko jsme by‑
li na  yhlídce Bociek. Pravda, není to 
klasická rozhledna, protože se na‑
chází v  údolí a  je vysoká asi 8 met‑
rů, ale je krásná. Navíc zde došlo ke 
klíčovému rozhodnutí, zda pojedeme 
po naplánované trase a budeme ris‑
kovat nějakou tu louži na cestě nebo 
se vrátíme na asfaltku. Z pochopitel‑
ných důvodů jsme šli za dobrodruž‑
stvím a  zahájili soutěž o  největšího 
bahňáka, do níž se hlavně kluci za‑

pojili velmi zodpovědně. Jízdu všichni 
zvládli, a  tak jsme se po dvou hodi‑
nách jízdy po loukách dostali k  roz‑
hledně v Ratiboři. Zde jsme posvačili 
a  pokračovali k  Domu sester Selesi‑
ánek, kde jsme si poslechli pohnutý 
osud této stavby. A pak už nás čekal 
návrat ke škole. Vydatně jsme zmokli 
při cestě na sportovní odpoledne, kdy 
měly stěrače na autobuse co dělat, 
abychom viděli na cestu. Když jsme 
skončili po dvou hodinách badminto‑
nu, přehazované, ringa a stolního te‑
nisu nebo stolního fotbalu, čekalo nás 
venku azurové nebe a  krásné teplo, 
takže jsme se rozhodli jít po večeři 
ještě na zmrzlinu. 

Třetí den jsme za slunečného a velmi 
teplého počasí vyrazili směrem k ar‑
boretu v  Ratiboři. Jeli jsme lesními 
cestami asi 6 km, než jsme slezli z kol 
před středověkou tvrzí a šli na prohlíd‑
ku naučné stezky. Po návratu na nás 
čekalo překvapení v podobě opékání 
špekáčků na roštu nad ohništěm. Po 
obědě nás čekal návrat do Kornowace 
po cyklostezce podél hlavní cesty. Za‑
jímavostí bylo, že plných 7 kilometrů 
vedlo do kopce, takže správný pru‑
bířský kámen, celkem jsme ujeli skoro 
17 kilometrů! Odpolední aktivity byly 
věnovány pohybovým dovednostem 
– jízdě zručnosti a přípravě na mezi‑
národní fotbalové utkání.

Čtvrtý den jsme absolvovali nejdelší 
etapu – ve 20 kilometrech se skrývá 
návštěva vesnice Grabowka, cesta 
mezi retenčními nádržemi do Lubo‑
mie a potom konečně pořádný kopec 
do Kornowace. Po zaslouženém obě‑
dě jsme odjeli na odpočinek do hote‑
lu, protože nás odpoledne čekalo me‑
zistátní fotbalové utkání. Zápas jsme 
začali aktivně a  brzy jsme vedli 1:0. 
Když jsme na začátku druhého po‑
ločasu zvýšili na 2:0, zdálo se, že vše 
dopadne vítězstvím. Bohužel domácí 
se nevzdali a do konce zápasu doká‑
zali výsledek otočit na konečných 2:3. 
Škoda, kluci hráli výborně! 

Projekt „Kola a lyže, cesta k přátel‑
ství“ č. S.005.04.0019, který je realizo‑
vaný v rámci „Fondu malých projek‑
tů (FMP) v  Euroregionu Silesia“ Cíl 
4.2. v Programu Interreg Česko – Pol‑
sko 2021 – 2027.



21

„Chytrý kvíz“ 
Ve středu 18. června dopoledne se 
v učebně zeměpisu uskutečnila škol‑
ní soutěž „Chytrý kvíz“ ve spolupráci 
s MAP města Odry, které se zúčastni‑
lo celkem 8 týmů složených z 32 žáků 
6. – 9. ročníků.
Žáci společně odpovídali na otázky 
z přírodopisu, chemie a fyziky. Kromě 
toho, že prokázali své znalosti, naučili 
se spoustu nových zajímavostí a pře‑
devším skvěle spolupracovali v  tý‑
mu. Výsledky byly velmi těsné a by‑
lo vidět, že mezi našimi žáky máme 
spoustu chytrých a zvídavých hlav.

Ing. Renata Šandová

Školní akademie
V úterý 10. června jsme na naší škole 
prožili den naplněný radostí, vzá‑
jemnou podporou a  vystoupeními, 
která si připravily všechny třídy. 
Dopoledne patřilo žákům, kteří se 
navzájem obdivuhodně podporovali 
a s nadšením fandili svým spolužá‑
kům během celé akademie. Atmo‑
sféra byla perfektní, bylo z  ní cítit 
upřímné nadšení.
Odpoledne děti svá vystoupe‑
ní předvedly rodičům a  veřejnosti, 
kteří jim na oplátku věnovali velkou 
podporu a  ocenili jejich snahu po‑
tleskem. Bylo to velmi příjemné se‑
tkání, které jsme si společně užili.
Děkujeme rodičům a  přátelům ško‑
ly za velkou podporu a  finanční pří‑
spěvek na označení tělocvičny. Velké 
poděkování patří panu Maleňákovi 
a panu Mikovi za ozvučení celého pro‑
storu. Děkujeme všem dětem za jejich 
krásná vystoupení a učitelům za peč‑
livou, trpělivou přípravu vystoupení 
a pomoc při organizaci celé akce.

Ing. Renata Šandová

Celostátní kolo Mladý chemik
Mezi 42 finalisty celostátního kola 
soutěže Hledáme nejlepšího Mladé‑
ho chemika ČR, které se uskutečni‑
lo 12. června na Fakultě chemicko-
technologické Univerzity Pardubice, 
se probojoval i  náš žák Tomáš Le‑
nert. Tato soutěž je největším che‑
mickým kláním pro žáky 8. a 9. tříd 
základních škol – letos se do ní za‑
pojilo rekordních 23 405 soutěžících 
z celé republiky.

Tomáš postoupil do finále již v břez‑
nu z  krajského kola v  Hranicích 
a od té doby se poctivě připravoval 
na  náročné celostátní finále, které 
prověřilo nejen teoretické znalosti 
formou testu, ale i praktické doved‑
nosti v laboratoři. Soutěž byla dlou‑
há a náročná, jednotlivá kola probí‑
hala téměř celý školní rok.

Ve velké konkurenci Tomáš obsadil 
27. místo v  republice, což je pěkný 
úspěch. Zaslouží velkou pochvalu za 
vytrvalost, trpělivost a  chuť učit se 
nové věci. Gratulujeme a  děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy.

Ing. Renata Šandová

Dopravní soutěž mladých 
cyklistů 
Na krajské kolo jsme vyrazili s  ka‑
tegorií I. do Frenštátu ve čtvrtek 22. 
května. Soutěžilo se ve dvou dnech 
– ve čtvrtek byly na programu jízda 
po dopravním hřišti, testy z pravidel 
silničního provozu a  pro děti nová 
disciplína – labyrint. Vcelku se nám 
dařilo, takže po prvním dnu jsme by‑
li na výborném 2. místě. V pátek pak 
přišly na řadu jízda zručnosti a první 
pomoc. Zejména jízda zručnosti by‑
la prubířským kamenem a  několik 
drobných chybek nás nakonec odsu‑
nulo s nepatrnou ztrátou na konečné 
4. místo. I toto umístění je pro nás ob‑
rovským úspěchem, neboť tým, který 
soutěžil, byl v  takovém postupovém 
kole poprvé a  prioritou bylo hlav‑
ně získat zkušenosti, které zúročíme 
v příštích letech. Všem moc děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy.

Mgr. Vlastimil Florík

Zážitkové tisknutí v UAX
Třída 3. A se vydala 19. června v rám‑
ci projektového dne do firmy UAX 
v  Bernarticích. Děti viděly, jak vy‑
padá výroba trička, v  šicí dílně si 
vyzkoušely obkreslování střihů, stří‑
hání látky, se švadlenkou si u šicího 
stroje přišily knoflík, seznámily se 
s technologií výroby. Na závěr si sa‑
my vytiskly obrázek na látkový pyt‑
lík, polštářek nebo na tričko a  zís‑
kaly certifikát o  absolvování kurzu. 
Výlet se nám všem moc líbil.

Mgr. Martina Sovová
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Mateřská škola Čtyřlístek
Výlet k Flascharovu dolu
Předškoláci z  Mateřské školy Soko‑
lovská se i letos vydali na turistický 
výlet k  Flascharovu dolu. Po cestě 
přírodou dorazili na místo. Vybaveni 
mikinami, bundami a  přilbami od‑
vážně vstoupili do podzemí. Během 
prohlídky se dozvěděli spoustu zají‑
mavostí o těžbě břidlice, potkali ta‑
jemné permoníky a  zkusili spočítat 
netopýry. Výlet byl poučný i zábav‑
ný a všichni si ho naplno užili.
Tento projekt je spolufinancován Evrop-
skou unií z fondu Next Generation EU.

Alexandra Oherová

Canisterapie
Před koncem školního roku jsme na 
naší školní zahradě přivítali chlupaté 
čtyřnohé návštěvníky, kteří nám se 
svými cvičitelkami přišli představit 
své dovednosti, a  to nejen z  oblas‑
ti canisterapie. Děti měly možnost 
shlédnout i názornou ukázku, jak by 
si pejsci poradili se zlodějem, a  do‑
zvěděli jsme se, na co si dát při se‑
tkání s cizím zvířetem pozor a jak se 
zachovat. Děti z MŠ Sokolovská: Moc 
děkujeme a těšíme se zase na příště.
Tento projekt je spolufinancován Evrop-
skou unií z fondu Next Generation EU.

Bc. Alena Dratnalová

Návštěva z Domova Odry 
Ve středu 4. června se v  mateřské 
škole Čtyřlístek odehrálo milé mezi‑
generační setkání. Děti přivítaly na 
návštěvě babičky z  Domova Odry, 
se kterými společně strávily příjem‑
né chvíle plné tvoření, her a radosti.

Společně plnili úkoly zaměřené na 
rozvoj jemné motoriky a trénink pa‑
měti. Děti i babičky se do aktivit za‑
pojily s nadšením a vzájemná spo‑
lupráce jim přinesla mnoho úsměvů 
i radosti.

Exkurze do firmy Mateiciuc
Na závěr učiva o  makromolekulách, 
polymerech a plastech jsme se s dvě‑
ma třídami devátého ročníku postup‑
ně vydali na exkurzi do místní firmy 
Mateiciuc. Cílem bylo ukázat žákům, 
jak v praxi vypadá zpracování plas‑
tů, výroba různých produktů z  po‑
lymerních materiálů a  celý proces 
od poptávky až po hotový výrobek. 
Firmou nás provedl její ředitel Ing. 
Ludvík Šanda, který vyprávěl žákům 
o  historii firmy, jejím fungování, ale 
i  o  ekologických aspektech výroby. 
Zdůraznil, že za problémy se životním 
prostředím nemohou plasty samot‑
né, ale lidé – záleží na tom, jak s nimi 
po použití nakládáme. Hovořil také 
o recyklaci a obtížné nahraditelnosti 
některých plastových výrobků jinými 
materiály. Po úvodním povídání jsme 
se přesunuli do provozu. Viděli jsme 
výrobu plastových profilů, korugova‑
ných trubek, hadiček, navštívili jsme 
i obrovské sklady a nástrojárnu. Žáci 
tak měli možnost poznat reálné pro‑
středí moderní průmyslové výroby 
a propojit školní učivo s praxí.

Ing. Renata Šandová

Svět slova
Žáci 6., 7. a 8. ročníku se zapojili do 
výtvarné soutěže Svět slova, jejíž 
témata byla Můj hrdina a Labyrint 
světa. Posuďte sami, jak se jim vedlo!

V  silné konkurenci 250 zaslaných 
prací získali žáci 8. B – Robert Kuchta, 
Petr Poboček, Matěj Pařenica a Lu‑
mír Burisch – krásné 3.  místo  v  ka‑
tegorii 2.  stupně ZŠ za nápadité 
ztvárnění Labyrintu světa. Skvělého 
úspěchu dosáhla také Ester Janišo‑
vá, která obsadila 5. místo.
Všem srdečně gratulujeme.

Výlet do hvězdárny
Ve středu 4. června absolvovaly tří‑
dy 3. A. 3. B a 4. E společný výlet do 
hvězdárny ve Valašském Meziří‑
čí. V  rámci vzdělávacích programů 
O  slunci, vzduchu a  vodě (badatel‑
ský program) a  Sluneční soustava 
v  přírodě jsme si zopakovali učivo 
o planetách, vesmíru a dozvěděli se 
spoustu nových zajímavých infor‑
mací prostřednictvím praktických 
ukázek a  zajímavých pokusů, kte‑
ré si pro nás připravili zaměstnan‑

ci hvězdárny. Celé dopoledne jsme 
příjemně strávili mezi planetami 
sluneční soustavy, hvězdami, rake‑
tami. Dozvěděli jsme se také mnoho 
informací o letech do vesmíru, sami 
jsme pouštěli raketu do vzduchu, 
pozorovali jsme Slunce, Venuši. Po 
obědě jsme jeli na náměstí, kde jsme 
si nakoupili zmrzliny a dárky, utrati‑
li poslední peníze a jeli domů. 

Mgr. Renata Dančáková, 
Mgr. Martina Sovová

Poznej kouzlo sov
Děti z  2.  A  prožily nezapomenutel‑
né chvíle během zážitkové návštěvy 
dvou soviček – Rozárky a Ariel. Jed‑
ná se o exotické sovy, které pocháze‑
jí z Afriky, konkrétně výrečky bělolící. 
Děti si připravily na paní chovatelku 
spoustu otázek a dozvěděly se např., 
jakého věku se dožívají, čím se živí, 
jak se chovají v  různých situacích, 
nebo proč dokážou otočit hlavou až 
o  270 stupňů. Děti si mohly sovičky 
pohladit a posadit si je na ruku nebo 
rameno, a ti nejodvážnější i na hlavu.

Mgr. Lenka Malá
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Za své úsilí byly děti i babičky od‑
měněny drobnými dárečky. Ce‑
lé dopoledne pak zakončila menší 
hostina, při které se všichni mohli 
občerstvit a  popovídat si u  dobré 
kávy a sladkého pokušení.

Tato krásná akce ukázala, jak dů‑
ležité a  obohacující může být pro‑
pojení generací. Děkujeme všem 
zúčastněným a  těšíme se na další 
společné setkání!

Barbora Lancová

Dětský den v MŠ Čtyřlístek 
V  pondělí si děti z  Mateřské školy 
Čtyřlístek v Odrách užily dětský den 
plný smíchu a soutěží. Paní učitelky 
si pro své malé svěřence připravily 
dopoledne nabité zábavou, které 
vyvrcholilo sladkou odměnou.

Hned po svačině jsme se všichni vy‑
dali do parku Osvobození, kde děti 
s nadšením plnily úkoly. Skákalo se 
v pytlích, prolézalo se tunelem, há‑
zely se kroužky na cíl, chodilo se na 
plastových chůdách a další disciplí‑
ny. Každý splněný úkol byl odmě‑
něn úsměvem paní učitelky a  po‑
vzbudivým slovem. Na tvářích všech 
dětí zářil úsměv a bylo vidět, jak si 
tento den užívají a  jak se děti vzá‑
jemně podporují a povzbuzují.

Po dopoledni plném pohybu a  zá‑
bavy přišla zasloužená odměna 
v  podobě točené zmrzliny. Děti si 
sladkou pochoutku vychutnáva‑
ly s  jiskrou v  očích a  spokojenými 
úsměvy.

Dětský den v  MŠ Čtyřlístek se tak 
stal dalším krásným zážitkem a  už 
teď se těšíme na další společné akce!  

Jana Juráňová MŠ Pohořská 

Výlet Motýlků 
Dne 22. května jsme se s dětmi a s tří‑
dou Sluníček vydali autobusem na 
vzrušující výlet do Záchranné sta‑

nice volně žijících živočichů v Barto‑
šovicích. Tam na malé průzkumníky 
čekalo setkání se světem zraněných 
a handicapovaných zvířat.

Cílem výletu nebylo jen pobavit děti, 
ale seznámit je s důležitostí ochrany 
přírody a  péče o  volně žijící tvory. 
Děti se dozvěděly o práci veterinářů, 
ošetřovatelů a dobrovolníků, kteří se 
o zvířata s láskou starají.

Největším zážitkem bylo pozorování 
samotných zvířat. S  úžasem sledo‑
valy dravé ptáky, jako je poštolka, 
káně, orel ale i ježek, veverka, vydra 
a další zvířata, o které se v Záchran‑
né stanici s  láskou starají. Výlet do 
Záchranné stanice byl pro děti ne‑
jen zábavný, ale především poučný. 
Takovéto zážitky z dětství se nepo‑
chybně podepíší na jejich vztahu 
k  životnímu prostředí a  vychovají 
z nich zodpovědné ochránce přírody.

Jana Juráňová ze třídy Motýlci

Sportování s Bobem a Bobkem
Ve středu 11. 6. se na stadioně TJ 
Odry konal Sportovní den s Bobem 
a  Bobkem, známými králíky z  klo‑
bouku, kteří děti z mateřských škol 
Čtyřlístek a  prvních tříd ZŠ Pohoř‑
ská a Komenského provázeli celým 
programem jako maskoti a  spor‑
tovní nadšenci. Sportovní den začal 
slavnostním zahájením, poté si děti 
společně s Bobem a Bobkem zacvi‑
čily rozcvičku pod vedením prakti‑
kantek SPgdŠ v  Odrách. Děti byly 
nadšené a nemohly se dočkat jed‑
notlivých disciplín, které pro ně byly 
připraveny na 9 stanovištích. Všich‑
ni se zapojili s velkým nasazením, ať 
už předškoláčci nebo školáčci, kteří 
předváděli skutečně sportovní vý‑
kony. Všechny děti si za účast od‑
nesly perníkovou medaili a  drobné 
odměny. Celé dopoledne se neslo 
v duchu spolupráce, radosti a zdra‑
vého pohybu. Děti si vyzkoušely no‑
vé dovednosti, učily se sportovnímu 

chování a vzájemně se podporovaly. 
Velké poděkování patří nejen peda‑
gogickému sboru za organizaci, ale 
i  praktikantkám za pomoc na sta‑
novištích, za doprovodný program 
zaměstnancům SVČ, panu M. Kory‑
tářovi za ozvučení a zaměstnancům 
TJ Odry za propůjčení fotbalového 
hřiště. Sportovní den se vydařil na 
jedničku a už teď se těšíme na další 
sportovní zážitky.

Lucie Juřicová

Výlet dětí ze Sokolovské
Školní rok pomalu končil a naše MŠ 
se, stejně jako všechny ostatní, vy‑
pravila s  dětmi na výlet. Letos to 
bylo do hukvaldského biskupského 
environmentálního resortu Hubert, 
kde si pro nás připravili venkovní ak‑
tivity s názvem Mravenčí kamarádi. 
Děti se na výlet moc těšily, některé 
už i na cestu autobusem. V  resortu 
Hubert jsme se rozdělili na dvě sku‑
piny, jedna zůstala přímo v areálu, 
druhá se vydala do hukvaldské obo‑
ry. Děti udivovaly lektorky svými 
téměř odbornými znalostmi, které 
měly díky tomu, že jsme si o  mra‑
vencích povídali celý týden ve školce. 
Děti stavěly z přírodnin mraveniště, 
chytaly a pozorovaly různé brouky 
lupami, snažily se čichem poznat 
svou mravenčí královnu a plnily dal‑
ší úkoly. Užili jsme si krásné počasí 
v  krásném prostředí Hukvald a  do 
školky jsme se vrátili sice unavení, 
ale plni hezkých zážitků. 

Za Mateřskou školu podporující 
zdraví, Sokolovská 

Yveta Rašková
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Praktické závěrečné zkoušky 
Naši žáci oboru Ošetřovatel na za‑
čátku června úspěšně zvládli dvě 
důležité části své závěrečné zkoušky 
– písemnou i praktickou. Praktickou 
část vykonávali v reálném prostředí 
Městské nemocnice v  Odrách, kde 
mohli naplno uplatnit své znalosti 
a  dovednosti, které během studia 
nabyli. Všem patří velká pochva‑
la za jejich nasazení, profesionalitu 
a  zodpovědný přístup. A  výborně 
dopadla také poslední ústní část 
zkoušky. 

Soutěž v první pomoci
Gratulujeme všem studentům – ny‑
ní již absolventům! Další 1. místo pro 
naši školu! 

V pátek 13. června 2025 se ve Frýd‑
ku-Místku konalo krajské kolo sou‑
těže v první pomoci – a naše šikov‑
né družstvo oborů Praktická sestra 
a Masér ve zdravotnictví ukázalo, co 
v něm je! 

1. místo si vybojovali: Natálie Dluho‑
šová, Matthias Richter, Gabriela Ku‑
bešová, Magdaléna Nitková

Studenty připravovala Bc. Nina Ja‑
nigová, které patří velké poděková‑
ní za skvělou práci a jejich přípravu! 
Navíc si odnášíme i  speciální oce‑
nění – Matthias Richter byl vyhlá‑
šen nejlepším velitelem zásahu celé 
soutěže! Děkujeme za skvělou repre‑
zentaci školy a gratulujeme k úžas‑
nému úspěchu! 

Mgr. Petra Fišerová, DiS.

Další historický moment školy!
V týdnu od 9. června proběhly první 
závěrečné zkoušky oboru Praktická 
sestra, které jsou součástí pilotního 
projektu propojení oborů Praktic‑

ká sestra a  Ošetřovatel. Díky tomu 
mají studentky jedinečnou možnost 
skládat závěrečné zkoušky už na 
konci 3.  ročníku a  získat výuční list 
v  oboru Ošetřovatel. To jim otevírá 
dveře k  dalším možnostem nejen 
v praxi, ale i ve studiu. Po úspěšném 
absolvování 4. ročníku střední zdra‑
votnické školy mohou pokračovat ve 

studiu na vyšší odborné škole, a  to 
rovnou od 2.  ročníku! A  naše stu‑
dentky si vedly skvěle!

Písemné i praktické zkoušky už mají 
všichni za sebou, teď je čeká posled‑
ní krok – ústní část, která proběhne 
příští týden. Držíme palce! 

Mgr. Petra Fišerová, DiS. 
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Střední škola Odry
Konec školního roku
Na Střední škole v  Odrách byl závěr 
školního roku 2024/25 mimořádně 
pestrý. Studenti absolvovali zajímavé 
exkurze, odborná školení a samozřej‑
mě i závěrečné zkoušky a maturity.

Poznání, zážitky a práce v týmu
Třída N1 se vydala po stopách his‑
torie do Suchdolu nad Odrou. Na‑
vštívila nejen pietní místo masového 
hrobu politických vězňů, ale i Letec‑
ké muzeum, Muzeum moravských 
bratří a Park moravských bratří. Vý‑
let obohatil nejen výuku dějepisu, 
ale i literatury a občanské nauky.

Třídy K1B a K2B si užily den v Zoo‑
parku a  Dinoparku Vyškov. Jízda 
zoovláčkem, expozice zvířat i  dino‑
saurů nabídly skvělou kombinaci 
zábavy a poznání.

Třída A1 navštívila čističku odpad‑
ních vod ve Vítkově. Průvodci žákům 
vysvětlili, jak důležitý je proces čiš‑
tění vody a  jaké technologie se při 
něm používají – včetně tzv. česlárny 
a laboratorního testování.

Třídy C1, C2 a AC3 zavítaly do pivo‑
varu Holba v  Hanušovicích. Během 
exkurze se seznámily s  procesem 
výroby piva, vyzkoušely si čepování 

a  získaly praktický pohled na tra‑
diční řemeslo.
Žáci z  Domova mládeže vyrazili 
v  rámci projektu OP JAK do areálu 
Heipark v Tošovicích. Kromě poznání 
historie areálu si užili bobovou 
dráhu, lanové centrum i  další 
atrakce.

Soutěže a výzvy
Dívky z  K2B reprezentovaly ško‑
lu v  kadeřnické soutěži ve Frýdku
-Místku na téma „Žena budoucnos‑
ti“. Soutěž přinesla nejen možnost 
porovnání dovedností, ale i  cennou 
zkušenost, jak zvládat práci pod tla‑
kem a prezentovat vlastní kreativitu. 
I bez vítězství si zaslouží obdiv a po‑
chvalu.

Odborná praxe a inspirace
Studenti oboru masér měli možnost 
seznámit se s  terapeutickou me‑
todou Flossbanding díky návštěvě 
odborníka Filipa Sýkory. Techniku si 
žáci i sami prakticky vyzkoušeli.

Pro kadeřníky byla připravena bese‑

da s Karolínou Hrnčárkovou ze spo‑
lečnosti Šubert, která se s  žáky po‑
dělila o svou profesní cestu od studia 
právě na této škole až po kariéru 
v  profesionální vlasové kosmetice. 
Zároveň proběhl kurz thajské olejové 
masáže v rámci výuky masérů.

Zkoušky, maturity a loučení
V červnu proběhly praktické i ústní 
závěrečné zkoušky. Třída AC3 při‑
pravovala pokrmy pro školní jídel‑
nu a  obhajovala slavnostní menu 
– včetně prezentace v  angličtině. 
Hodnotila se nejen chuť, ale i hygi‑
ena a celková prezentace.
Maséři, kadeřníci i  automechanici 
složili své praktické zkoušky s úspě‑
chem a  ukázali, co vše se za dobu 
studia naučili.
Na konci května si naši maturanti 
převzali svá vysvědčení. Slavnostní 
chvíle završila jednu důležitou život‑
ní etapu. Všem přejeme úspěšné vy‑
kročení do dalšího života a  spoustu 
úspěchů v profesním i osobním životě.
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Střípky ze ZUŠky
Osmdesát let loutkářství
V neděli 25. května jsme dostali po‑
zvání na vystoupení na krásnou akci 
v Dělnickém domě. V  rámci hudeb‑
ního vstupu vystoupily žákyně pě‑
veckého oddělení pod vedením pa‑
ní učitelky Jakubíkové, dále žákyně 
z flétnové třídy paní učitelky Olech‑
no a  z  kytarové třídy pana učitele 
Duse. Celý program měl nezapome‑
nutelnou atmosféru a my děkujeme 
za příležitost, že jsme mohli být sou‑
částí tak vzácného okamžiku. 

Den otevřených dveří 
Základní umělecká škola, Odry po‑
řádala v  úterý 27. května den ote‑
vřených dveří. Učitelé ze všech obo‑
rů si pro návštěvníky připravili různé 
zábavné úkoly, které děti v jednotli‑
vých třídách plnily, získávaly razít‑
ka do kartičky a na konci dostaly za 
odměnu malý dárek. Učitelé tak mě‑
li možnost seznámit se s dětmi a je‑
jich rodiči a  ukázat jim své umění, 
které vyučují. Na konci této akce se 
návštěvníci shromáždili v  koncert‑
ním sále školy, kde shlédli hudební 
pohádku “Asterix a  Obelix”, kterou 
nacvičili pedagogové školy. Součástí 
pohádky byly i  společně nacvičené 
písně a  představení jednotlivých 
hudebních nástrojů. Celá pohádka 
se nesla v  příjemné a  úsměvné at‑
mosféře.

Vernisáž výstavy 
Ve středu 4. června byla zahájena 
vernisáž výstavy v  Turistickém in‑
formačním centru v  Odrách, která 
byla pokračováním oslav 80.  výročí 
působení Loutkového divadla. I  na 

této akci vystupovali žáci naší ško‑
ly z pěvecké třídy paní učitelky Ja‑
kubíkové, z  akordeonové třídy paní 
učitelky Bartošové a  flétnové třídy 
paní učitelky Olechno.

Letní žákovský koncert
V  úterý 3. června se konal posled‑
ní koncert našich žáků obohacený 
o výstupy rodinných týmů. Děkuje‑
me za účast a odvahu všem mamin‑
kám, tatínkům a  dalším rodinným 
příslušníkům, kteří svou hrou na růz‑
né hudební nástroje podpořili své 
děti. Původně se měla akce konat 
před naší školou formou pikniku, ale 
letos nám bohužel počasí nepřálo. 
I tak si všichni koncert užili.

 Oderské dny 
V pátek 13. června v rámci letošních 
Oderských dnů vystoupili žáci ta‑
nečního a hudebního oboru ZUŠ. Vy‑
stoupení žáků ocenili diváci i rodiče 
hlasitým a  dlouhotrvajícím potles‑
kem. Kromě krásných choreografií 
pod vedením paní učitelky Fardo‑
vé si návštěvníci mohli vyslechnout 
i náš Pop Band, který vede pan uči‑
tel Tashev a kapela Klubiho Mikík.

ZUŠ Fest 
V úterý 17. června se uskutečnil fes‑
tival žáků naší školy v  areálu Děl‑
nického domu v  Odrách. Celá akce 
začala v  16:30 hodin vystoupením 
žáků literárně-dramatického oboru 
a  pěveckého oddělení hudební po‑
hádkou O lišce Ryšce. Dále program 
pokračoval vystoupením tanečního 
oboru od přípravky až po tanečni‑
ce II. stupně. Výtvarný obor se před‑
stavil výstavou obrazů i  výtvarnou 

dílničkou pro nejmenší návštěvníky. 
Největší část programu patřila žá‑
kům hudebního oboru. Nechyběla 
vystoupení žáků a  učitelů pěvec‑
kého, akordeonového, flétnového, 
houslového, klavírního, kytarového 
i bicího oddělení. Soubory předvedly 
krásná vystoupení na vysoké úrovni. 
Program byl pestrý a  bohatý, ne‑
chyběly různé styly i  žánry. Každý 
návštěvník si tak jistě odnesl jedi‑
nečný zážitek. Rádi bychom podě‑
kovali městu Odry za finanční pod‑
poru a pomoc s organizací této akce. 
I když je tato akce pro ZUŠ finančně 
i organizačně velmi náročná, už teď 
se těšíme na příští ročník. 

Projektové dny v tanečním 
Ve dnech 19., 23. a 24. června proběh‑
ly v Tanečním oboru projektové dny, 
jejichž cílem byla socializace, propo‑
jení jednotlivých skupin, navazování 
nových vztahů a hledání kamarádů. 
Důraz byl kladen na spolupráci, vzá‑
jemnou inspiraci a učení se jeden od 
druhého. Žáci měli možnost poznat 
své spolužáky z jiných skupin, společ‑
ně tvořit, tančit a  sdílet své nápady 
i  zkušenosti v  přátelském a  otevře‑
ném prostředí. Projektové dny pro‑
bíhaly ve velmi pozitivní atmosféře 
a ukázaly, že tanec není jen o techni‑
ce a vystoupení, ale i o přátelství, vzá‑
jemné podpoře a radosti z pohybu.

Výstava v galerii TIC
Zveme vás na výstavu prací výtvar‑
ného oboru. Ta potrvá celý červenec 
a navštívit ji můžete od pondělí do 
soboty od 8 do 17 hodin. 

Poděkování na závěr
Školní rok na ZUŠ Odry se nachýlil 
ke svému konci. ZUŠ Odry se podíle‑
la na řadě kulturních vystoupení ve 
městě a okolí a doufáme, že tak to‑
mu bude i v novém školním roce. Rá‑
di bychom touto cestou poděkovali 
za podporu svému zřizovateli Mo‑
ravskoslezskému kraji, městu Odry, 
Spolku pro rozvoj a  podporu školy 
při ZUŠ v Odrách, dalším partnerům 
a  v  neposlední řadě všem rodičům 
našich žáků. 

Těšíme se na shledání v novém škol‑
ním roce 2025/2026.
MgA. Kateřina Navrátilová, ředitelka 
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Středisko volného času Odry
Den dětí 
V  neděli 1. června jsme společně 
oslavili Den dětí v krásném prostře‑
dí zahrady Dělnického domu v Od‑
rách. Odpoledne plné her a zábavy 
a  dobré atmosféry odstartovalo ve 
14 hodin a nabídlo pestrý program.

Děti si užily den naplno – na místě 
je čekaly tematické aktivity, tvořivé 
dílničky, malování na obličej, vy‑
stoupení dětí ze zájmových kroužků 
a po celou dobu byl v provozu oblí‑
bený skákací hrad.

Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na organizaci akce, a  samozřejmě 
i všem návštěvníkům. Už teď se těší‑
me na další společné akce!

Kroužky 2025/2026
Aktuální nabídku kroužků pro škol‑
ní rok 2025/2026 najdete již nyní na 
www.svcodry.cz. Další kroužky bu‑
deme postupně doplňovat během 
prázdnin. Děkujeme za trpělivost.

Den seniorů: Nejsme žádné 
bábovky! 
Srdečně vás zveme na akci Den seni‑
orů: Nejsme žádné bábovky, která se 
uskuteční ve čtvrtek 18. září od 14:00 
do 18:00 hod. Přijďte si užít den plný 
pohybu, zábavy a dobré nálady!

Těšit se můžete na pestrý program: 
zdravotní stánek s  měřením tlaku 
a  tělesného tuku, sportovní aktivi‑
ty, stánkový prodej, a  také vystou‑
pení oderských mažoretek Ardezo, 
pěveckého sboru Píseň a  tanečního 
uskupení Line Dance Odry a  další 
aktivity.

Chybět nebude ani soutěž o nejlepší 
sladkou bábovku – zapojit se může 
každý!

Více informací o  akci a  podmínky 
soutěže najdete na www.svcodry.cz.

Oderské dny 
I v letošním roce jsme se aktivně za‑
pojili do programu Oderských dnů. 
Na pódiu vystoupily děti z  našich 
tanečních kroužků – Latina, Street 
Dance, Folklorní tance Juchánek 
spolu s taneční skupinou JUCH, Po‑
mpony, Taneční průprava pro nej‑
menší a Oderské mažoretky Ardezo. 

Velký úspěch mělo také tvoření po‑
mocí Létajících barev, díky kterým si 
děti i dospělí mohli ozdobit plátěné 
tašky a trička jedinečnými barevný‑
mi vzory. 

Děkujeme všem vystupujícím dětem 
a  jejich lektorům za skvělá vystou‑
pení.

Olympiáda MŠ čtyřlístek Ve spolu‑
práci s  Mateřskou školou Čtyřlístek 
Odry jsme v červnu připravili pestrý 
doprovodný program pro účastníky 
Olympiády mateřských škol a žáky 

1. tříd. Děti si mohly užít nejen spor‑
tovní zápolení, ale také zábavné ak‑
tivity, které rozvíjely jejich pohybové 
dovednosti.

Spolupráce na akcích  
V minulých měsících jsme se zúčast‑
nili akcí Tajemství břidlice a Víkend 
otevřených zahrad, kde jsme pro 
návštěvníky připravili doprovodný 
program plný zábavných aktivit. Na 
své si přišli malí i velcí – aktivity by‑
ly zaměřeny především na aktivní 
odpočinek. Děkujeme všem, kteří se 
k nám přidali!
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Na Pohoři zněly tóny studentské hymny 
Bylo, nebylo. 
V kopcích nad Odrami, na malebné Pohoři 
se 12. června 2025 velká sláva konala.
Skupinka D z Oderské akademie třetího věku 
tady slavnostně promovala.
Sešli se studenti, lektoři i hosté z města,
aby diplomy předali 
a všem úspěšným absolventům
 k ukončení studia gratulovali.
K diplomu a květu růže jako dárek 
taky skvělou fotoknihu přidali.
Ze stolů lahodné dobroty pomrkávaly 
a všichni přítomní je radostně ochutnávali.
K tomu lahodné kafíčko se vařilo 
a dobré víno se na správnou teplotu chladilo, 
aby všechno dohromady hezky ladilo.
Taky bohatá tombola se těšila,
jak svými cenami všechny obdaří 
a vyvolá úsměv na tváři.
Perníková srdce od srdíčka přítomni dostali 
a nás potěšilo, jak se zaradovali.
Do oušek příjemná hudba hrála 
a mnohé na parket 
po prvních tónech radostně zvala.
Celá skupinka D děkuje všem,
kdo na Pohoři byli, a věří, 
že pro všechny to bylo setkání milé 
a prožili jsme společně hezké chvíle.
Na příští rok se už teď moc těšíme, 
jak to se skupinkou E báječně oslavíme.

Rita Trubačová a skupinka D
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Oderské dny 

Oderské dny 2025 jsou úspěšně za námi. Doufáme, že jste si je užili. Děkujeme všem návštěvníkům, účinkujícím 
a pořadatelům za hladký průběh akce. A velký dík patří letošním sponzorům, bez kterých by to nešlo.  

SVČ Odry Mažoretky Ardezo

Taneční obor ZUŠ Odry Taneční obor ZUŠ Odry 

SVČ Odry



31

Střední škola OdryHospodský bordel

Klubího Mikík

Hospodský bordel

Overall

Manawa Fire artPáteční DJ Stage
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MŠ ČtyřlístekMŠ Čtyřlístek

Fexis Opava - akrobatické 
vystoupení na hrazdách

Taneční soubor JUCH Oddíl gymnastiky TJ Odry

ZŠ Pohořská ZŠ  Komenského Beseda se spisovatelskou 
Hanou Hindrákovou

Prezentace městské nemocnice SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České Nedivoč
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Vesna

Queenways

Foto: Faldo TV

Neřež

DashaDasha

Vesna
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Víkend otevřených zahrad
V  letošním roce jsme se už 
po  deváté připojili do krásné jar‑
ní akce Víkend otevřených zahrad. 
V  sobotu 7. června jsme připravili 
pestrý program i  tradiční kavárnu 
v  Zámeckém parku. Děkujeme, 
že jste přišli a děkujeme také všem, 
kdo se podíleli na skvělém progra‑
mu, hladkém průběhu a  spokoje‑
nosti návštěvníků. 

Lesní klub Na Slunci z  Blahutovic 
připravil pro děti tvořivé dílny. Míst‑
ní Středisko volného času se posta‑
ralo o  zábavné aktivity pro  všech‑
ny věkové kategorie. Bylo možné si 
vyzkoušet stromolezectví, mega‑
houpačku nebo se projít po  parku 
s dendrologem Jiřím Poulíkem, kte‑
rý si připravil také ukázky injektáže 
stromu. Lukáš Oliva předvedl zájem‑
cům odborné arboristické ošetření 
stromu. Jednou z  letošních novinek 
bylo představení dravců spolkem 
Z lesa do lesa. Potěšila také výstava 
perokreseb stromů Petra Lelka s fo‑
tografiemi jejich současné podoby, 
tradiční vytrubování z balkonu fary 
nebo večerní nasvícení stromu, které 
bylo letos kvůli dešti výrazně kratší. 

O hudební zážitky se postarali Osa‑
mělé palačinky, harfistka Katarína 
Ševčíková v  doprovodu violy Evy 
Mokré, v  závěru večera zazpívala 
Pavla Baráková. I přes malé rozma‑
ry počasí se akce vydařila a už teď 
se na Vás těšíme za rok při jubilej‑
ním 10. ročníku Víkendu otevřených 
zahrad. 

Foto: Patrik Baláž
(red)
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Zpráva z loutkového divadla

Zdravím vás, malí i  velcí lidičkové. 
Nějak nám ten čas rychle ubíhá. Ja‑
ko by to bylo včera, když jsme zača‑
li připravovat naši novou pohádku 
O zlobivém Budulínkovi a už tu má‑
me konec sezóny a prázdniny, slu‑
níčkový čas volnosti, her a koupání... 
My loutky se zatím trochu zrelaxu‑
jeme, abychom se, odpočaté, s vámi 
opět setkaly v nové pohádce v zimní 
sezóně. A  která to bude tentokrát? 
Haha, tak to vám neprozradím. Ale‑
spoň se máte nač těšit. 

Na setkání s  Budulínkem vás ten‑
tokrát přišlo 724, z toho 534 malých 
lidiček. Že se vám pohádka líbila, 
o tom svědčí vaše vzkazy a kresbičky 
v naší kronice, za které vám opravdu 

moc děkujeme. Vážíme si toho. Cel‑
kem jsme odehráli 12 představení - 5 
pro veřejnost a 7 pro mateřské školy. 
Další dvě představení se bohužel, ni‑
koliv naší vinou, neuskutečnila.

Slavnostní derniéra proběhla v  ne‑
děli 25.května za účasti dětí, staros‑
ty Ing.Libora Helise, místostarost‑
ky Mgr.Libuše Králové i  zastupitelů 
města. Pozvání přijali i  takoví vý‑
znamní hosté, jako pan Zdeněk La‑
cheta, potomek pana Ivoňáka, za‑
kladatele loutkářství v Odrách, či Jiří 
Mateiciuc, syn významné osobnosti 
oderského loutkářství, pana Jiřího 
Mateiciuce staršího. V  doprovodu 
své dcery přišel také bývalý vedoucí 
loutkářského souboru, pan Jan Kři‑
žák. Všem děkujeme za návštěvu! 

Moc nám při té slávě chyběla býva‑
lá paní ředitelka DD, úžasná Iva So‑
chorová, která si zaslouží obrovský 
dík za znovuzrození loutkového di‑
vadla po dlouhé pauze v roce 2 005.  

Poděkování také Jaroslavu Zdražilo‑
vi, který se chopil laskavého vedení 
loutkářského ansámblu.

Loutkáři dostali mimo jiné drob‑
nosti i  nádherný zvoneček v  podo‑
bě Kašpárka, heč! Myslel jsem si, že 
ho dostanu také, když jsem Kašpá‑
rek, ale řekli, že mi stačí rolničky na 
čepičce, hmmm, to jsou mi věci…                                                                                                                                            

A  pak už se všichni odebrali do 
přisálí, kde čekalo skvělé a  bohaté 
občerstvení a  vystoupení dětí a  je‑
jich učitelů ze ZUŠ. Byl to náročný, 
ale moc hezký den, který si loutkáři 
i hosté hezky užili. Děkujeme.

Děkujeme i panu Ing.Zemanovi, kte‑
rý nám věnoval svůj čas jako prů‑
vodce poutavého putování Flascha‑
rovým dolem. 

Do 28. června jste si také mohli 
v  galerii MIC prohlédnout výstav‑
ku loutek z  některých představení, 
fotografie z  představení i  činnos‑
ti loutkářů, přečíst něco o  historii 
i  další informace. Tamtéž je k  do‑
stání i almanach vydaný k 80 letům 
loutkářství v Odrách. 

Tak, snad jsem na nic nezapomněl. 
No jó, já hlava látková, zapomněl 
jsem na naše skvělé fotografy, Zu‑
zanku (Koubovou) a Jindru (Kunce) 
a  také na Simonu (Gassmanovou), 
která  představení skvěle organizuje.  

Tak a  to je ode mne pro dnešek 
opravdu vše. Takže vzhůru do no‑
vého desetiletí a nashledanou v lis‑
topadu. Nazdar, nazdar, nazdárek, 
loučí se s vámi Kašpárek!		
…a za loutkáře Zdeňka Heryánová

Na žádost autorky nebyl článek  
redakčně upraven (pozn. red.).
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Turisté poznávali
Poslední den v  měsíci květnu se 15 
turistů vydalo navštívit Kunínský 
zámek a v Novém Jičíně Hückelovy 
vily. Do zámku byl vstup zdarma 
a  velkým lákadlem pro návštěvu 
byl jediný portrét rakouské císařov‑
ny Alžběty Bavorské, zvané Sissi, na 
němž je vyobrazena ve svatebních 
šatech, které velmi pravděpodobně 
měla na sobě v roce 1854 při sňatku 
s  mocnářem Františkem Josefem  I. 
Obraz byl za přísných bezpečnost‑
ních opatření převezen ze Slezského 
zemského muzea v Opavě a k vidění 
bude na zámku v Kuníně až do 31. 10. 
2025. V  parku se nacházela spous‑
ta stánků, lákadel i aktivit pro děti 
a celá akce se těšila opravdu velmi 
vysoké návštěvnosti.

Po prohlídce zámku jsme se vyda‑
li do Nového Jičína, kde se konal 
pátý ročník akce „Kouzelný den 
v Hückelových vilách“. Zajímavé by‑
lo povídání během prohlídky o živo‑
tě významné průmyslnické rodiny 
v  období první republiky, kdy klo‑
boučnická rodina Augusta Hückela 
a  Johanna Hückela nechala vysta‑
vit dvě vily. Ty jsou architektonickou 
kopií, t.j. zrcadlově obrácené, a byly 
vystaveny za pouhé dva roky. Byly 
v  nich využity nejmodernější tech‑
nické novinky, které členové rodiny 
svými poznatky putováním po světě 
získali. Vily bratří Hückelů předsta‑
vovaly tehdejší nejlepší standard, 
pohodlí a  luxus. Johann Hückel byl 
velmi podnikavý a zasloužil se o vý‑
stavbu a  rozvoj fabriky na výroby 
klobouků, která byla nejstarší ve 
světě (nyní Tonak). Od  r.  2008 však 
docházelo k největší destrukci obou 
vil a v r. 2016 je obě zakoupilo měs‑
to Nový Jičín, které má zájem vily 
opravit a  zprovoznit. Doprovodný 
kulturní program nabídl např. dobo‑
vé tance, přehlídky prvorepublikové 
módy, v  zahradách byly umístěny 
různé stánky s občerstvením, zába‑
vu si užily i rodiny s dětmi díky fla‑
šinetáři, fotokoutku nebo dobovému 
kolotoči. Žel z důvodu velkého zájmu 
jsme se do  prostor továrny na klo‑
bouky Tonak nedostali.

Ve středu 18.  6. se 11  turistů vydalo 
navštívit poutní místo Svatý Kope‑
ček u  Olomouce, který je národní 

kulturní památkou. Vstup do chrá‑
mu překvapil prostorností i  boha‑
tou výtvarnou výzdobou. Objekt byl 
postaven již roku 1774 a je obklopen 
velikou zahradou. V květnu r. 1995 jej 
navštívil Jan Pavel  II a  letos je vy‑
hlášen jako Jubilejní kostel svatého 
roku 2025.

Někteří z nás neodolali a po návště‑
vě baziliky se vydali do nedaleké 
zoologické zahrady, která zasahuje 
do lesů na Svatém Kopečku, takže 
prohlídka byla příjemnou procház‑
kou mezi stromy. Jiní zase navštívili 
nedaleké pohostinství U Macků, kde 
na venkovní zahrádce bylo velmi 
příjemné prostředí i obsluha.

Na třídě 17. listopadu se nachá‑
zí druhé největší rozárium v  České 
republice, jehož sbírka činí více než 
4,5  tisíce domácích i  světových růží 
různých barev a  vůní. Právě měsíc 
červen je nejvhodnější pro návštěvu 
rozária, neboť je to hlavní období 
kvetení růží.

Turisté v menších či větších skupin‑
kách se věnovali dalším výletům jak 
ve své domovině, tak např. v Polsku, 
Slovensku, Maďarsku, Turecku nebo 
Chorvatsku, kde poznávali zajíma‑
vosti jednotlivých krajin, kultur, pro‑
středí, ale jeli i za odpočinkem.

za KČT Odry Lidka Kubínková



37

Otázky na červenec 
1.	 Jakou barvu mají v dětském oddělení štítky na hřbetech knih pro děti od 9 do 

12 let?
2.	 Jaké téma má výstavka, která je v červenci instalována v oddělení pro děti?
3.	 Vylušti tajenku doplňovačky, kterou najdeš v knihovně a na stránkách knihovny
4.	 Napiš název jednoho z časopisů o zvířatech, který máme v dětském oddělení 

knihovny.

Pátračka III
Letní soutěž městská knihovny v Odrách

Knihomol pasoval malé čtenáře
V dětském oddělení Městské knihov‑
ny Odry bydlí Knihomol - strašidlo, 
které si libuje v knihách a dětských 
příbězích. Potají sleduje děti, jak 
si knihy vybírají, prohlížejí a  třeba 
i  odnesou domů. Podle dlouholeté 
tradice se strašidlo zjeví jen něko‑
likrát za rok, většinou při pasová‑

ní prvňáčků na čtenáře Městské 
knihovny. Děti před samotným pa‑
sováním musí prokázat, že si titul 
čtenář Městské knihovny v  Odrách 
zaslouží a  jednotlivě Knihomolo‑
vi přečtou krátký úryvek z  vybra‑
né knížky.  Letos tomu nebylo jinak 
a 19. června se v knihovně sešli prv‑

ňáčci ze ZŠ Komenského. Všichni si 
zasloužili být pasováni, dostali kni‑
hu s prvním čtením a drobný dárek 
od naší knihovny. Doufáme, že děti 
v  dnešní digitální době na knížky 
nezapomenou a  budeme se s  nimi 
setkávat v knihovně i nadále.

pracovnice městské knihovny
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Kalendář akcí na červenec
ODRY
1. 7. – 31. 7. Výstava obrazů žáků ZUŠ 
Odry. Galerie Turistického infor‑
mačního centra

Ó Odra – Dlouhodobá výstava v Mu‑
zeu Oderska. Poznejte řeku Odru 
v nové moderní expozici. 

18. 7. 16:30 Skalní Rock fest. 2. ročník 
rokovéh festivalu na skalních skle‑
pech. 

2. 8. Benefiční turnaj u  příležitosti 
oslav 80 let fotbalu v Odrách. 

Více na následujících stranách.

JAKUBČOVICE NAD ODROU
12. – 13.  7.  16:00 Obecní hody. Fotba‑
lové zápasy (horní vs. dolní konec, TJ 
Tatran vs. soupeři), hudební kape‑
ly (Limity, Hospodský bordel, Axel), 
atrakce pro rodiny i děti na fotba‑
lovém hřišti. 

VRAŽNÉ 
5. 7. 10:00 29. ročník volejbalového 
turnaje o Pohár starosty obce Vražné

19. 7. 16.00 Slavnosti obce. Program: 
dechovka Oderské chasy, mažoret‑
ky Ardezo, Klauni na volné noze, dě‑
lostřelecká show, středověká show. 
Večerní taneční zábava: Hospodský 
bordel, Kabát revival, DJ Martin Da‑
vid, DJ Bruss. Dále prodejní stánky, 
občerstvení, kolotoče a další aktivity 
nejen pro děti. 

19. – 20.   7.  od 14:00. Cestami po-
znávání. Tvůrčí řemeslné dílny pro 
veřejnost. Komunitní a kulturní pro‑
gram. Rodný dům J. G. Mendela

SPÁLOV
26.  7.  od 14:30 Spálovské hody v Pan-
ské zahradě. Tradiční hody, vystou‑
pení kapel Good work, November 2nd, 
Střepy, Improve yourself. Pro děti bu‑
dou připraveny zábavné aktivity. 

NOVÝ JIČÍN
11. 7. Festival pod kaštany. Folk/
country/world music festival. Za‑
hrada Hospody Nové Slunce

18. 7. 20:00 THE PEOPLE – brass po‑
p-rocková jízda, jakou jen tak neza‑
žijete. 13 muzikantů, velká dechová 

sekce, pořádná show a hlavně origi‑
nální zvuk, který vás dostane. 
Masarykovo náměstí. 

25. 7. V.O.S.A. Theatre & Sunriders: 
C’est La... Wheel! Pouliční vystoupení 
s akrobatickým kolem o dvou lidech 
a jedné lásce. Masarykovo náměstí. 
26. 7. 19:00 Oldies Open Air. Holki  – 
živý koncert ikonické dívčí kapely, 
Michal David Revival, DJ & moderá‑
tor Aleš Brůna. Amfiteátr Skalky
26. 7. 10:00 - 17:00 Den pro klobouk. 
Komentovaná prohlídka historic‑
kým autobusem Tatra nejen k tech‑
nickým památkám spojeným s  vý‑
robou klobouků, ale poprvé během 
ní nahlédnete do areálu firmy TO‑
NAK. Na závěr si vytvoříte vlastní mi‑
niklobouček!

FULNEK
11. 7. 19:00 Wedding duo. David Žár‑
ský – klavír, saxofon, Vendula Husní‑
ková – housle. Knurrův palác.

25. 7. 19:00 Aneska&Band. Držitelka 
dvou ocenění Europe Music Awards 
vystoupí se svou kapelou v Knurrově 
paláci.

BÍLOVEC
18.  7.  v 20:00 Recitál “Malý princ & 
Unique Quartet” Smyčcové kvarteto 
+ piano + herec Jan Cina a zpěvačka 
Kateřina Bohatová, originální spoje‑
ní hudby a slova pro všechny věkové 
kategorie. Letní kino.

Od 5. 7. do 20. 9. ve 14:00 Komento-
vané prohlídky větrného mlýna na 
Nových Dvorech. Každou středu. 
Navštivte jediný větrný mlýn s dvo‑
jitým mlýnským složením v  České 
republice. Ochutnejte chleba z místní 
rodinné ekofarmy, umelte si mouku 
na rotačním mlýnku a  seznamte se 
s naším mlynářem a  skřítkem Jero‑
nýmem.

HRANICE
2. – 18. 7. Hranické kulturní léto – 
koncerty v  Zámecké zahradě kaž‑
dou středu a pátek od 18:00. Vystou‑
pí Vzpomínka na Marsyas, Like-It, 
Jakub Jalůvka Trio, Self made + To‑
máš Pastrňák & Ondra Pavelka, Lu‑
boš Pospíšil & 5P.

19. 7. 7:00 – 13:00 Burza Drahotuše. 
Tradiční auto-moto burza na letišti

19. 7. 14:00. Prohlídka zámku. Prohlídka 
unikátních prostor hranického zámku. 
Nutná rezervace prohlídky předem 
v informačním centru Hranice. 

Pro úplnou nabídku akcí ve měs‑
tě, letním kině nebo lázních Teplice 
nad Bečvou sledujte stránky kultu‑
ra-hranice.cz. 

STARÝ JIČÍN
12. 7. od 20:00 785 let hradu. Zajímavá 
přednáška o založení hradu, o rodu 
Huckeswagenů a  o  historii hradu 
Starojického. Navíc bude připraveno 
opékání a večer bude zakončen noč‑
ní komentovanou prohlídkou hradní 
zříceniny.

18. 7. 20:00 MAOK – koncert na hra‑
dě. Kdo tohoto skvělého slovenského 
hudebníka, skladatele a  multiin‑
strumentalistu zná, ten ví své. A vy, 
kdo jej neznáte, máte příležitost za‑
žít krásný a příjemný hudební večer.

HRAD HELFŠTÝN
5. 7. – 6. 7. 2025 Helfštýnská pouť. 
Celodenní program plný řemesel 
a  soutěží spojený s  historickým tr‑
žištěm. Dílny a workshopy pro ma‑
lé i velké pod taktovkou Studia Bez 
kliky. Na historickém tržišti můžete 
zakoupit originální výrobky z  dílen 
všestranných dobových řemeslníků.

12. 7. Palác žije chutí. Nutná rezerva‑
ce. Komentované prohlídky hradu 
zakončené degustací několika vzor‑
ků vín  vinařství Dvůr pod Starýma 
Horama. Komponovaný program 
s  hudebním doprovodem, vystou‑
pením skupin historického šermu, 
folklórního souboru a  nočními pro‑
hlídkami.

SUCHDOL NAD ODROU – KLETNÉ
4. – 5. 7. 14. ročník Suchdolský coun-
try fest 2025. Jde o dvoudenní pře‑
hlídku country, bluegrassu a  folko‑
vých kapel.

POLIČNÁ
12. 7. 14:00 Aviatický den na Valašsku. 
více na www.valk.cz

Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra v Odrách. 
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Tajemství břidlice
V letošním roce slaví hra geocaching 
25 let od svého založení. Po  celé re‑
publice proto v rámci oslav probíhají 
velká setkání hráčů, kterým komu‑
nita říká Block Party. Celkem jich 
v letošním roce proběhne sedmnáct. 
Největší setkání v Moravskoslezském 
kraji proběhlo u nás, v Odrách. Možná, 
že jste toto setkání také zaznamenali. 
Poslední víkend v květnu se totiž po 
Odrách pohybovalo větší množství 
turistů, kteří se často se dívali do 
mobilů. 

Vše začalo loni v dubnu u Flascharova 
dolu. Tam se pravidelně hráči geoca‑
chingu schází, aby pomáhali na bri‑
gádách. No a  tehdy u  táboráku nás 
napadlo, že bychom mohli v  rámci 
oslav 25 let připravit pro ostatní hráče 
velké setkání. A ambice jsme měli vel‑
ké, chtěli jsme udělat největší setkání 
v Moravskoslezském kraji. Dnes už ví‑
me, že se nám to povedlo. Jen regis‑
trovaných hráčů dorazilo do Oder 430. 
A přijeli nejenom z Česka, ale také Ně‑
mecka, Polska, Slovenska, Rakouska, 
Holandska a  Švýcarska. U  příležitosti 
setkání v  Odrách byly vydány 
pamětní kovové medaile se svatou 
Barborou a také sběratelské dřevěné 
medaile, které jsou geocachingovou 
obdobou turistických známek.

Setkání začalo už v  pátek 30. květ‑
na v  Dělnickém domě, kde byla 
připravena uvítací párty. Na té jsme 
návštěvníkům promítali dokumen‑
tární filmy o těžbě břidlice. Na čepu 
bylo 12° pivo z pivovaru Kořenáč, kte‑
ré bylo uvařeno přímo pro toto setká‑
ní a neslo název „Tajemství břidlice“.

Hlavní část programu proběhla v so‑
botu. Sraz byl ráno u  Dělnického 
domu, odkud se hráči postupně pře‑
sunuli do Skalních sklepů. Zde byla 
možnost vyzkoušet si štípání břidlice. 
Cílem bylo, aby si každý na památ‑
ku odnesl vlastnoručně vyrobené 
srdce. Každý se také mohl podepsat 
na velký logbook ve tvaru srdce. To 
fungovalo také jako oblíbený foto‑
point. Pěšky pak hráči chodili k Flas‑
charovu dolu, kde byla možnost pro‑
hlídky. Cestu jim zpříjemnila série 
zajímavých dočasných keší, které 
bylo možné odlovit pouze o víkendu. 

A nebyly umístěny jen cestou k dolu 
a  zpět. Daly se najít po  celých Od‑
rách.

V  Zámeckém parku byly připrave‑
ny aktivity pro děti, jako např. lu‑
kostřelba, hobbyhorsing nebo stro‑
molezení. Zájemci si zde také mohli 
vyzkoušet jednolanovou lezeckou 
techniku, kterou používají při práci 
arboristé nebo třeba jeskyňáři při 
průzkumech jeskyní. Během celé‑
ho dne se po městě také pohyboval 
žabák, který je symbolem geoca‑
chingu. Mezi hráči je velice oblíbený 
a rádi se s ním fotí.

V  neděli se v  deset hodin sešlo více 
než sto hráčů na parkovišti před Děl‑
nickým domem, aby se poté rozešli 
po celém městě posbírat odpadky. 
Heslem dne bylo „Zůstat smí jen 
břidlice“. Po skončení úklidu jsme se 
ještě jednou sešli v Dělnickém domě, 
kde jsme zhodnotili uplynulý víkend 
a poté se každý vydal do okolí Oder 
hledat kešky.

Setkání hráčů geocachingu mělo 
kladnou odezvu nejen mezi hrá‑
či samotnými, ale i mezi pořadateli 
a  Oderáky. Rozhodli jsme se proto, 
že si setkání příští rok zopakujeme, 
tentokrát v  sobotu 23. května 2026. 
Rád bych za všechny pořadatele rád 
poděkoval všem, kteří nám s uspořá‑
dáním setkání pomohli. A také děku‑
jeme vedení města, které nad setká‑
ním převzalo záštitu.

za spolek Oderáci Jakub Zeman
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Republikové finále v gymnastice
Ano, dostali jsme od ústředí Aso‑
ciace sportu pro všechny „milost“ 
a  mohli jsme Moravskoslezský kraj 
reprezentovat i  přesto, že jsme ne‑
měli znovu proškolené rozhodčí. Po‑
mohli nám rozhodčí z  jiných krajů, 
kteří nás zastoupili.

V  letošním roce se z  krajského ko‑
la probojovalo 17 gymnastek z pěti 
kategorií. Pro kategorii  I  byl tento 
závod s tak velkou konkurencí první 
zkušenost. Na všech nářadích před‑
vedly své sestavy: Sofinka Chovan‑
cová (2017), Natálka Černochová 
(2017) a Kačka Balážová (2016). Nej‑
lépe se závod vydařil s poměrně těž‑
kými prvky Kateřině. 

V  kategorii  II jsme měli tato 3  že‑
lízka: Báru Žilovou (2014), Karolínu 
Juříčkovou (2014) a  Lauru Polonyi 
(2015). Sice holky žádné vavřínové 
věnce nedostaly, ale na první křest 
ve velkém finále si vedly statečně 
a velkou pochvalu si zaslouží za se‑
stavy na kladině, kde neměly ani je‑
den pád. 

Kategorii starší žákyně III reprezen‑
tovala naše dlouholetá stálice Bára 

Celtová (2012) a  závodní nováček 
Nela Ballerová (2012). Bára měla vel‑
mi krásná a náročná prostná. Nově 
do starší kategorie postoupily: Bea‑
ta Karolová (2013) a  Zuzka Levová 
(2013). Rezervy v obtížnosti u našich 
holek musíme doplnit na hrazdě 
a v jistotě provedení na kladině. 

Kategorii starších žákyň  IV zastou‑
pily Veronika Levová (2010) a  Da‑
niela Lustigová (2010). Zkušené zá‑
vodnice ukázaly velmi náročnou 
akrobatickou sestavu jak na prost‑
ných, tak hlavně na hrazdě, ale ani 
v této kategorii jsme největší konku‑
rentky Jihočešky neporazily. 

Velká radost i slzy štěstí přišly s ka‑
tegorií Dorostenek. Natálie Osta‑
šová (2007), Aneta Němcová (2008), 
Nela Jarošová (2008) a  Daniela 
Nguyenová (2009) předvedly jisté 
a velmi vyrovnané výkony v poměr‑
ně náročných sestavách na všech 
čtyřech nářadích a  svou zásluhou, 
výdrží a dlouholetou dřinou si vybo‑
jovaly bronz za tým. 

Lenka Rudolfová



41

Oderský mládežnický fotbal
V tomto ročníku jsme začali s trénin‑
ky dětí předškolního věku, kategorie 
4 - 8 let, tzv. předpřípravky. U  této 
kategorie sledujeme velký zájem 
i ze strany rodičů a v této chvíli jsme 
na počtu 16  dětí, což nás mile za‑
skočilo. Děti se učí prvotním zákla‑
dům a  návykům, které jsou nutné, 
než dítě postoupí do kategorie pří‑
pravek. V  jarních měsících se kluci 
zúčastnili několika turnajů hraných 
systémem 3+0 s mantinely a vedli si 
velmi úspěšně. Na konci června se - 
stejně jako starší a mladší přípravka 
- představí na vyvrcholení okresního 
projektu Liga mistrů. 

Další mládežnickou kategorií je 
mladší U9 a  starší přípravka U11. 
zde trénuje asi 30 dětí od 6 do 10 let. 
Hrají souběžně vždy zápasy okres‑
ního přeboru mladších a  starších 
přípravek. Trénuje se 2  x týdně + 
jednou týdně mistrovské utkání. Le‑
tošní sezóna je opět velmi úspěšná, 

obě družstva hrají ve své kategorii 
lepší finálovou skupinu.

Potom navazuje kategorie mladších 
U13 a starších žáků U15, která hraje 
v obou kategoriích krajskou soutěž, 
což je už hodně kvalitní turnaj pro 
tyto kategorie. V  obou kategoriích 
je celkem 24 hráčů. Není to zrovna 
mnoho, ale důstojně jsme odehráli 
celý ročník soutěže s  umístěním ve 
spodní polovině tabulky. Trénuje se 
2x týdně a o víkendu probíhají mis‑
trovská utkání. 

Poslední mládežnickou kategorií je 
kategorie dorostu. Ta hraje okres‑
ní přebor, kde se hráči pohybují 
na 8 místě. V kádru dorostu je nyní 
15 hráčů a 1 brankář. Dorostenci tré‑
nují 1 x týdně, neboť většina dojíždí 
až koncem týdne z internátů. 

Také je třeba zmínit, že dost hráčů 
máme na hostování v  mládežnic‑
kých kategoriích ve vyšších soutě‑

žích. Jedná se o 8 hráčů, kteří hostují 
v Novém Jičíně, Hranicích a Bílovci.

Z výše uvedeného plyne, že fotbalo‑
vý oddíl TJ Odry je zaměřen zejména 
na výchovu mladých fotbalistů a je‑
jich nasměrování k  lásce ke sportu 
a zejména pravidelnému sportování, 
z  čehož plynou nezanedbatelné 
benefity nejen pro Odry, ale i  pro 
celou naši společnost. Větším 
problémem je nezájem o  zapojení 
do výchovy nových sportovců a vů‑
bec ochota dělat něco ve volném 
čase pro děti. Jedním z  důvodů je 
i tristní ohodnocení lidí, kteří zajišťu‑
jí chod oddílu, a těch bude za těchto 
stávajících podmínek čím dál méně. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat 
všem sponzorům, kteří přispívají na 
provoz mládežnických týmů fotba‑
lového oddílu TJ Odry.

Trenéři TJ Odry

Padesát let fotbalu v Dobešově
Turnaj plný emocí, vzpomínek a 
krásných sportovních okamžiků
V sobotu 28. června se v naší obci 
Dobešov odehrál výjimečný a slav‑
nostní den – jubilejní, již 50. ročník 
tradičního fotbalového turnaje. Tato 
událost není jen sportovní soutěží, 
ale také místem setkávání, vzpomí‑
nek a pocty těm, kteří dlouhá léta 
formovali sportovní život v naší obci.

Při slavnostním zahájení byli oce‑
něni hráči a přátelé fotbalu, kteří se 
po mnoho let s nasazením podíleli 
na organizaci turnaje. Byla to chvíle 
plná dojetí, poděkování a krásných 
slov, která připomněla, že fotbal v 
Dobešově je především o srdci, tra‑
dici a komunitě. Jsme rádi, že paní 
místostarostka Libuše Králová přija‑
la naše pozvání a byla přítomna na 
turnaji i při předávání ocenění. 

Do letošního turnaje se zapojilo pět 
týmů – Dobešov, Děrné, Jakubčovi‑
ce, Odry a Mankovice. Všichni hráči 
předvedli skvělé výkony a bojovali 
s maximálním nasazením. Atmosfé‑
ra na hřišti i v hledišti byla nabitá 
napětím a radostí ze hry. Výsledek 
byl dlouho otevřený, ale nakonec 

se z vítězství radoval domácí tým z 
Dobešova. Druhé místo obsadil tým 
z Oder a třetí skončilo Děrné.

Během polední pauzy potěšil publi‑
kum svým vystoupením soubor ma‑
žoretek  Ardezo z Oder, které svým 
ladným pohybem a energií dodaly 
celému dni slavnostní nádech. Po 
celý den bylo zajištěno chutné ob‑
čerstvení a osvěžující nápoje, které 
pomáhaly překonat letní horko.

Večer pak patřil zábavě – a ta 
opravdu stála za to. Díky našim 
sponzorům jsme měli pro návštěvní‑

ky připravenou bohatou tombolu a 
kapela Los Playboys roztančila celé 
hřiště a jejich energický koncert se 
stal skvělou tečkou za tímto nezapo‑
menutelným dnem.

Děkujeme všem, a především spon‑
zorům, kteří se na přípravě turna‑
je podíleli, všem hráčům za krás‑
né sportovní zážitky a divákům za 
skvělou atmosféru. Padesát let fot‑
balu v Dobešově je krásným důka‑
zem toho, že když se spojí tradice, 
nadšení a srdce, vznikají chvíle, na 
které se nezapomíná.

Mgr. Ivana Čadová, DiS. 
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Kácení máje v Kamence
Každoročně v  Kamence jako hasiči 
máme na starosti vše okolo máj‑
ky. Navzdory vandalům, kteří nám 
májku shodili v  půli měsíce května. 
Na sociálních sítích se okolo tohoto 
tématu spustila velká debata, kde se 
každý oháněl znalostí tradic. Chtěli 
bychom aspoň touto cestou připo‑
menout pravé tradice. V  některých 
obcích se máj hlídá dokonce 3  dny 
a  3  noci (do  12  hodin posledního 
dne). Během této doby je povoleno 
máj podříznout a sebrat věnec, kte‑
rý si následně ti, kteří májku podřízli, 
vystaví na své májce. Někdy se ta‑
ké staví malé máje před domy jako 
vyjádření úcty nebo vyznání lásky 
dívce. Nás však vandalství neodra‑
dilo a nevzdali jsme se! Májku jsme 
opět postavili, abychom mohli pro 
naši obec uspořádat další kulturní 

akci. Chtěli bychom za sbor hasičů 
poděkovat i  ostatním složkám naší 
obce za pomoc a přípravu této akce 
a také za přípravu tradiční vaječiny. 
Poděkování náleží i dobrovolníkům, 
kteří darovali potřebný materiál na 
přípravu pochutiny. 

Letošní akci jsme chtěli nějak obo‑
hatit, napadla nás myšlenka scén‑
ky. A  co bychom to byli za hasiče, 
kdyby se netýkala hasičského té‑
matu. Převlékli jsme se tedy a udě‑
lali si cvičení. Aby to bylo zajíma‑
vější, požádali jsme Jana Hrušku 
o pomoc, a tímto mu patří velké dí‑
ky - pomoc se týkala jeho koňského 
povozu a naší ruční sirény.
Všem zúčastněným patří velké díky.

Dalibor Bürgermeister, 
SDH Kamenka

Kácení májky a Den dětí v Dobešově
V  sobotu 31. května se v  Dobešově 
uskutečnila tradiční kulturní akce, 
která spojila kácení májky s oslavou 
Dne dětí. Obec si připravila pest‑
rý program pro malé i velké, a díky 
krásnému slunečnému počasí se ce‑
lé odpoledne neslo ve velmi příjem‑
né atmosféře.

Pro děti byly připraveny pohybové 
hry, cvičení všímavé jógy a tzv. „me‑
ditace stromu“, která vychází z pří‑
stupu mindfulness. Děti si také užily 
skákací hrad a  s  velkým nadšením 
si prohlédly hasičské auto. Vrcholem 
programu pro nejmenší byla boha‑
tá tombola, která rozdávala radost 
na všechny strany.

Dospělí se během odpoledne mohli 
zapojit do tipovací soutěže o  výšku 
májky a ti odvážnější si poměřili síly 
v  sekání kmene. Nechybělo chutné 

občerstvení, které podpořilo dobrou 
náladu a společenského ducha akce.
Děkujeme všem, kteří se na organi‑
zaci podíleli. 

Mgr. Ivana Čadová, DiS. 
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Červen na Pohoři
Na Pohoři dodržujeme tradice, a tak 
u  nás začátkem května proběh‑
lo stavění májky. Tu jsme následně 
poslední sobotu v  měsíci pokáceli 
a zároveň uspořádali škvaření vajec. 
Vzniklá vaječina byla tvořena více 
než 200 vejci a na chlebu se společ‑
ně s  čerstvou pažitkou vyjímala. Již 
tradičně se soutěžilo v ulovení vlaječ‑
ky z vršku májky a v tipování výšky 
májky. Výherci se pro letošní rok stali 
paní Naďa Martincová v lovu vlaječ‑
ky a pan Vašek Oravec s  výškovým 
tipem 13,43 m. Sešli jsme se v hojném 
počtu a  ani pozdější bouřka a  vy‑
datný déšť nám zábavu nepřerušily. 

První červnová sobota poté patřila 
výhradně našim dětem - paní Moni‑
ka Bednárková pro děti (nejen) z Po‑

hoře opět připravila krásný den. Na 
zahradě u kulturního domu měly děti 
přichystáno několik stanovišť s úko‑
ly, za které byly po splnění odmě‑
něny sladkým balíčkem. Nechyběla 
ani tombola s dárky, střelba ze vzdu‑
chovky a honba za pokladem. Velkou 
radost dětem udělala pěna, v níž se 
opravdu vydováděly. Tu vytvořili ha‑
siči, kteří nás spolu s policisty navští‑
vili a  předvedli dětem výstroj a  svá 
vozidla. Děti se rovněž mohly svézt 
na poníkovi od manželů Slačíkových, 
kterým tímto moc děkujeme. Děkuje‑
me i Pohořačkám za výborné občers‑
tvení pro děti, velké poděkování patří 
v  neposlední řadě paní Bednárkové 
za precizně přichystaný program 
a všem návštěvníkům za účast.

Osadní výbor Pohoř

Nohejbal Pohoř Cup 2025
V  sobotu 7.  června bylo u  nás na 
kopečku veselo. Kromě dětského 
dne, který se konal na zahradě 
kulturního domu, připravili v centru 
vesničky na betonovém hřišti naši 
pohořští nohejbalisté již 12.  ročník 
turnaje Nohejbal Pohoř Cup  2025. 
Ke sledování zápasů a fandění svým 
oblíbencům si přítomní mohli dle 
gusta dopřát čepované pivečko ne‑
bo ovocného birella, k  tomu si dát 
výborný bramborák, langoš, řízek, 
grilovanou makrelu nebo buřtguláš. 
Pro milovníky sladkého byl i jahodo‑
vý nebo malinový zákusek a pro děti 
různé sladkosti a nanuky. 
Turnaje se zúčastnilo 10  týmů, a  to 
z  Pohoře, Oder, Tošovic, Mankovic, 
Dobešova, Vítovky a nováčků z Veselí 
nad Moravou. Do semifinále se dosta-
ly týmy z Pohoře, Tošovic, Dobešova 
a Veselí n. M., kde porazil Pohoř - To-

šovice a Dobešov - Veselí n. M. Nako-
nec si 3.  místo vybojovali kluci z  To-
šovic, 2.  místo putovalo na Dobešov 
a 1. místo po hodně napínavém sou-
boji vyhráli o chloupek naši kluci z Po-
hoře, takže je to doma! 

Turnaj se opět vydařil, počasí nám taky 
přálo. Děkujeme všem, kteří si za námi 
přišli nebo přijeli užít den a  podpořili 
tak naše kluky. Budeme se těšit zase 
na příště!
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MEMORIÁL TOMÁŠE STRNADA
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TURNAJ PŘÍPRAVEK A ŽÁKŮ
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TADY  TO OŽIJE!
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OD ROKU 1945 AŽ PO DNEŠEK

odry.cz

pivovar-korenac.cz�
facebook.com/pivovarkorenac

ZAČÍNÁME ČEPOVAT

od 13:00
A ZKOUŠET PIVA Z PIVOVARŮ KOŘENÁČ, 
HUKVALDY, HAKSNA BREWERY
a STAROBĚLSKÉHO PIVOVARU MŮŽETE

do 22:00

PIVOVAR KOŘENÁČ A MĚSTO ODRY
ZVOU NA

V SOBOTU 9.8.2025
ZÁMECKÝ PARK V ODRÁCH

PIVNÍ KOŠT

TĚŠIT SE MŮŽETE NA
• DESET DRUHŮ PIVA RŮZNÝCH STYLŮ
• SOUTĚŽE O BEČKU PIVA KOŘENÁČ
• SOUTĚŽE PRO DĚTI
• MAKRELY, KTERÉ UGRILUJÍ ODERŠTÍ HASIČI
• KÝTU NA ROŽNI
• KLOBÁSY Z GRILU 
• A JINÉ OBČERSTVENÍ
TAK NEVÁHEJTE A PŘIJĎTE SI 
ZPŘÍJEMNIT TOTO NETRADIČNÍ
SOBOTNÍ ODPOLEDNE VÝBORNÝM
PIVEM A POPŘÁT SI NA ZDRAVÍ, PROTOŽE
KOŘENÁČE JE LEPŠÍ PIŤ, JAK NEPIŤ!

VSTUP ZDARMA
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 Pronajmu 
zařízenou garsonku 
v rodinném domě 

v lokalitě u vlakového 
nádraží Odry
722066717
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Jubilanti

Společenská kronika 

Vzpomínáme
Dne 15. 7. 2025 uplyne 10 let od úmrtí 
mého manžela 

Jiřího Havrlanta

Kdo v srdci žije, neumírá 
Vzpomíná manželka 
a děti s rodinami

V  tomto měsíci oslaví významné 
jubileum klienti Domova Odry:

Eliška Pařenicová	          94 let
Alena Pajonková	          78 let

Dne 23. 7. uplyne rok od chvíle, 
kdy nás navždy opustil náš milova‑
ný manžel, tatínek, dědeček, pan

Josef Románek

Chybíš nám každý den. 
Čas nezmirňuje bolest, 
jen nás učí žít s prázdným místem, 
které po Tobě zůstalo. 
Vzpomínáme s láskou, 
tichým smutkem a vděčností 
za každý okamžik, 
který jsme mohli prožít s Tebou. 

S  láskou vzpomínají a  nikdy neza‑
pomenou manželka Ilona, dcery Ka‑
teřina a Ilona s rodinami

Dne 12. 7. vzpomeneme s  bolestí 
v srdci na nedožitých 90 let paní 

Vlasty Švancerové

Maminčino místo v srdci nenahradíš. 
Tisíce těch nejkrásnějších vzpomínek 
nám v něm zůstane. 

Vzpomeňte s námi 
na tuto úžasnou ženu. 

Vzpomíná celá rodina.

Vzpomínáme

------------------------------------------------------ inzerce ---------------------------------------------------------

Úřad práce hledá sociálního pracovníka
Hlavní náplň práce:

•	 agenda dávek pomoci v hmotné nouzi
•	 sociální šetření a jednání s klienty

Požadujeme odpovídající vzdělání dle zákona o sociálních službách, komunikativnost, 
samostatnost, řidičský průkaz sk. B.
Nabízíme stabilní pracovní místo, plný úvazek, 5 týdnů dovolené a další benefity.
Pracoviště Odry

Zájemci se mohou obracet na vedoucí pobočky Odry: 
Mgr. Pavlu Falharovou: pavla.falharova@uradprace.cz
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Plánujete letní dovolenou mimo Evropskou unii  
a nemáte platný cestovní pas? 

eDoklad  
není cestovní  

doklad!

Požádejte o vydání nového cestovního pasu  
včas a nenechávejte podání žádosti na poslední chvíli
Za vydání cestovního pasu ve lhůtě  
30 dnů zaplatíte správní poplatek 600 Kč

Některé státy vyžadují pro vstup na území cestovní doklad

s minimální zbývající platností různé délky
Více zjistíte na mzv.gov.cz nebo u cestovní kanceláře,  
kde jste zakoupili svůj zájezd

Můžete také podat žádost  
o vydání cestovního pasu 

ve zkrácené lhůtě 
do 24 hodin pracovního dne  
(správní poplatek činí 6 000 Kč, 
u mladších 15 let 2 000 Kč)
nebo do 5 pracovních dnů  
(za 3 000 Kč, u mladších 15 let 1 000 Kč)

Digitální stejnopis občanského průkazu 
uložený v mobilní aplikaci eDoklady, 

slouží k prokazování totožnosti občana při 
jednání se státními orgány, 

nelze použít jako  
cestovní doklad  

při cestách do zahraničí

K cestám do států Evropské unie můžete jako cestovní doklad 

použít občanský průkaz 
(jde například o nejoblíbenější letní destinace jako je Chorvatsko, 
Řecko, Bulharsko, Itálie, Španělsko a i další země EU)

Pro vydání občanského průkazu 

je standardní lhůta 30 dní
Vyhotovit ho je možné i ve zkrácené lhůtě,  
je však nutné počítat se zvýšeným správním poplatkem:

do 24 hodin pracovního dne  
(1 000 Kč, u mladších 15 let 500 Kč)
nebo do 5 pracovních dnů 
(500 Kč, u mladších 15 let 300 Kč)
Výše správních poplatků za expresní vydání občanských průkazů je 
nicméně výrazně nižší, než je tomu u cestovních pasů

Občanský průkaz  
s biometrickými údaji postačí 
i k cestám do dalších států  
mimo Evropskou unii  

jako je Island, Norsko, Lichtenštejnsko,  
Švýcarsko, Albánská republika, Bosna 

a Hercegovina, Černá Hora, Gruzie,  
Makedonská republika, Moldavská republika, Srbská 
republika a Kosovská republika

eDoklady

Nestačili jste si vyřídit cestovní pas?  
Možná ho ani nepotřebujete! 
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ČESKÁ REPUBLIKA

OBČANSKÝ PRŮKAZ

Má vaše dítě občanský průkaz? 
Dětem do 15 let vyřizuje osobní doklad 

oprávněná osoba 
a to na kterémkoliv  
obecním úřadu obce  
s rozšířenou působností  
(v Praze na úřadech městských částí Prahy 1 až 22), 
popř. u Ministerstva vnitra, pokud žádá o občanský 
průkaz nebo cestovní pas ve zkrácené lhůtě

Pamatujte na to, že všechny děti  
musí mít pro cesty do zahraničí 

svůj doklad, občanský 
průkaz nebo cestovní pas

Rodný list dítěte  
cestovní doklad 
nenahrazuje

Občanský průkaz  
mohou mít  
i děti mladší 15 let 

Správní poplatek  

za jeho vydání  
je pouze 100 Kč  
s platností na 5 let
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Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: Nějak se ta země přestává podobat tomu vašemu ráji.
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc losujeme jednoho výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z minulého čísla: Lukáš Machala. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem v Turistickém 
informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky
 na tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 

Křížovka červenec 2025

Pomůcka:
AMADO

OPA
UTA

PŘESOLE-
NOST

1. DÍL 
TAJENKY

BRAZILSKÝ 
SPISOVATEL 

(JORGE)

JMÉNO 
ZPĚVAČKY 

ORA
DOMÁCKY 

OSKAR ANO OCHOZ POHNUTKA
VRCH 

V BĚLEHRA-
DU

HLE (NÁŘ.) ARIES (ZKR.) BOŽSKÝ 
POKRM

2. DÍL 
TAJENKY

KRUTÁ 
VLÁDKYNĚ

STÁŘÍ ALJAŠSKÝ 
PES

LOMIKÁMEN 
(ZAST.)

PRACOVNÍ 
KOMBINÉZY

VYSOKÁ 
KARTA

ZNAČKA 
HUDEB. 

NÁSTROJŮ

ŘECKÉ 
PÍSMENO

INTERNÁT 
(SLANG.)

POLYETYLEN 
(ZKR.)

ZNAČKA 
ASTATU

NEZÁŽIV-
NOST

ČÁPONOHÝ 
BAHŇÁK PAPOUŠEK

MĚSÍC ION

SLŮVKO 
OHRAZENÍ

PÁJETI KTERÝ 
(ZAST.)

NÁHRAŽKA 
KÁVY

PODNIK 
V PŘEROVĚ

SNĚMOVNA 
LIDU (ZKR.)

ZNAČKA 
MĚDI

OHMAT
MUŽSKÝ 

HILAS

PATŘÍCÍ 
PŘÍBUZNÉ

JMÉNO 
HEREČKY 

BOUDOVÉ

SPĚCH TOK
TRITOL 
(ZKR.) PROSŤÁČEK

VYSÁVATI 
VZDUCH

NÁPOJ 
PRAVDY 

HERECKÁ 
VEJŠKA

IDENTIFIKAČNÍ 
ČÍSLO

DOMÁCKY 
ERIKA

SOUZVUK 
TÓNŮ

SICILSKÁ 
SOPKA

BÝV. VÝCH.  
NĚMECKO 

MALÝ RUČNÍ 
VOZÍK PŘEDLOŽKA LOSÍ KŮŽE

SEKUN-
DÁRNÍ 
AMIN

OSIDLA

POHÁDKOVÉ 
OBLUDY

SÍDLO NA 
SARDINII

DOVEDNOST

NEJVĚTŠÍ 
VÝCHYLKA ŘÍMSKY 55

AKVARIJNÍ 
RYBKA DÁRCE

NĚMECKY 
DĚDEČEK

MĚŘIČ MOČE UMĚLECKÉ 
PÁRY

OKRUH 
(BÁSN.)

KRÁTKÉ 
KABÁTY

JEDNA-
DVACET 

(HOVOR.)

ŠTĚTINA NOUZOVÉ 
VOLÁNÍ ZÁZEMÍ 

(VOJSK)
HAJDY ZÁZRAK

MANILSKÉ 
KONOPÍ

BLAŽEJOVA 
ŽENA ZDAŇOVAT

ZNAČKA 
ABVOLTU

REALITNÍ 
KANCELÁŘ

OBYVATEL 
TYROL

OBSAHUJÍCÍ 
TRIKY 

TALIÁNOVA
MALBA 

VODOVÝMI 
BARVAMI

JIP! NEVSTUPOVAT!

(TAJENKA)


